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1. Увод 

  

У вези са остваривањем Агенде 2030. у Републици Србији, у континуитету 

се од 2017. године, ажурира и објављује публикација Србија и Агенда 20301. Та 

публикација даје приказ свих планских докумената Републике Србије, који у некој 

мери имају утицај на унапређењe стања у областима које су у вези са 17 

утврђених циљева и 169 потциљева одрживог развоја Уједињених нација (УН), 

усвојених 2015. године.2  

На Самиту у Њујорку 2023. године, земље су се додатно обавезале да ће 

до 2030. године, остварити резултате које су саме поставиле, укључујући и 

Републику Србију 3 , при чему су истакле приоритетне правце транзиције и 

кључне области за напредак: родну равноправност, универзалну здравствену 

заштиту, одрживе прехрамбене системе у функцији трансформативних акција за 

одрживи развој, зелену транзицију, енергетику, науку, технологију, иновације, 

дигитализацију и управљање подацима, као и кључни принцип Агенде 2030. „да 

нико не буде изостављенˮ.4 

Како се испуњавање преузетих обавеза Републике Србије и њен допринос 

достизању циљева одрживог развоја (ЦОР) постиже планирањем и 

спровођењем јавних политика за које се циљеви, мере и активности утврђују у 

документима јавних политика, тако је неопходно успоставити модел за 

извештавање о остваривању тих политика, односно о остваривању утврђених 

циљева докумената јавних политика, који доприносе остваривању ЦОР. 

Предлог модела извештаја о остваривању циљева докумената јавних 

политика и њиховом доприносу остваривању ЦОР представља почетни корак у 

успостављању системског извештавања о доприносу утрвђених јавних политика 

остваривању Агенде 2030. у Републици Србији. Предложени модел је израђен 

на основу ограниченог броја расположивих података о оствареним вредностима 

показатеља у оквиру мапираних релевантних докумената јавних политика, али 

се у наредном периоду очекује да предлагачи докумената јавних политика, који 

имају обавезу извештавања о оствареним учинцима показатеља који су 

мапирани са УН показатељима ЦОР, припремају и објављују своје извештаје 

                                                   
1 Републички секретаријат за јавне политке (РСЈП) је уз подршку ГИЗ-а до сада објавио пет публикација 
Србија и Агенда 2030 - Мапирање националног планског оквира у односу на циљеве одрживог развоја 
2 https://sdgs.un.org/goals 
3 https://sdgs.un.org/national-commitments-sdg-transformation/22091 
4 https://sdg.indikatori.rs/sr-cyrl/documents 

https://sdgs.un.org/goals
https://sdgs.un.org/national-commitments-sdg-transformation/22091
https://sdg.indikatori.rs/sr-cyrl/documents
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благовремено, у складу са роковима утврђеним прописима којима се уређује 

плански систем у Републици Србији5.  

Овакав начин праћења остваривања јавних политика може да буде 

значајна подршка побољшању планирања јавних политика у погледу 

повезаности са ЦОР и већем коришћењу одговарајућих УН показатеља. Такође, 

праћење достизања постављених циљева у документима јавних политика, у 

вези са остваривањем ЦОР, подржаће и наставак процеса одређивања 

националних показатеља ЦОР, као и припрему следећег добровољног 

националног извештаја Републике Србије. 

С тим у вези, припремом извештаја о остваривању циљева докумената 

јавних политика и њиховом доприносу остваривању циљева одрживог развоја, 

на основу мапирања и категоризације показатеља ДЈП, идентифукује се листа 

кључних показатеља за мерење исхода и ефеката јавних политика., То је основ 

за консултативни процес и дискусију предлагача јавних политика са осталим 

релевантним ресорима и заинтересованим странама (РЗС, релевантни органи 

државне управе, цивилно друштво, академска заједница и др.), у сврху 

преиспитивања показатеља ДЈП и њихове евентуалне ревизије ради бољег 

сагледавања доприноса утврђених јавних политика остваривању ЦОР. На 

основу резултата тог консултативног процеса се може извршити приоритизација 

показатеља и финализовати дискусија о националном оквиру показатеља ЦОР. 

Такође, Републички секретаријат за јавне политике је уз подршку ГИЗ-а 

спровео анализу на основу које је израдио овај предлог модела будућих 

извештаја, како би предлагачи ДЈП могли да сагледају шири значај 

благовременог извештавања о напретку у спровођењу ДЈП и буду подстакнути 

да већ у следећем циклусу извештавања испуне своје обавезе.  

2. Оквир за праћење остваривања циљева одрживог развоја путем 
праћења остваривања јавних политика 

  

 За омогућавање упоредивог праћења остваривања ЦОР успостављен је 

Global Indicator Framework (GIF), у оквиру којег је иницијално утврђено укупно 232 

показатеља за праћење напретка у остваривању глобалних потциљева 

одрживог развоја. На основу тих показатеља, напредак у остваривању 

постављених ЦОР се прати на националном нивоу на основу чега се затим могу 

извући закључци за глобални ниво. Наведени оквир показатеља се незнатно 

мења/унапређује на годишњем нивоу, док на националном нивоу земље могу да 

утврде своје релевантне показатеље за праћење доприноса остваривању 

Агенде 2030, узимајући у обзир своје специфичности и приоритете. То значи да 

свака земља може да успостави свој национални оквир за праћење (НОП). За 

                                                   
5 Закон о планском систему Републике Србије („Службени гласник РСˮ, број 30/18) и Уредба о методологији 

израде докумената јавних политика („Службени глансик РСˮ, број 20/25). 
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праћење напретка у остваривању ЦОР на нивоу ЕУ, користи се скуп од 100 

показатеља којима се прати остваривање свих 17 ЦОР6. Приликом одређивања 

тог скупа показатеља, Европска комисија је вођена принципом да што више 

могуће усклади свој оквир за праћење различитих политика7 ЕУ са GIF. У верзији 

EU SDG Indicator set 2023, 68 од укупно 100 показатеља у скупу ЕУ ЦОР 

показатеља може се сматрати усклађеним са сетом УН. 

Република Србија је одређивање национално релевантних показатеља за 

праћење ЦОР започела у процесу који је координирало Министарство спољних 

послова у сарадњи са Републичким заводом за статистику и учешће 

Републичког секретаријата за јавне политике.8  

 Приликом успостављања НОП-а, различите земље су имале различите 

приступе за класификацију националних показатеља ЦОР у односу на глобалне 

УН показатеље. Имајућу у виду постојећу праксу, Републички секретаријат за 

јавне политике је, у консултацијама са свим релевантним институцијама, развио 

„Методологију за повезивање циљева докумената јавних политика са циљевима 

одрживог развојаˮ9 (у даљем тексту: Методологија), на основу које су препознате 

три категорије националних показатеља у односу на показатеље ЦОР: 

идентични/преузети, прилагођени и допунски.  

На основу наведене Методологије, ажурирана је последња везија 

публикације „Србија и Агенда 2030.  Мапирање националног планског оквира у 

односу на циљеве одрживог развојаˮ 10, у којој су ЦОР и плански документи који 

доприносе њиховом остваривању груписани према кластерима, односно 

преговарачким поглављима, имајући у виду да Република Србија, као кандидат 

за чланство у ЕУ, своје политике уклађује са принципима и стандардима ЕУ, 

путем којих се доприноси и остваривању Агенде 2030. 

У вези са остваривањем ЦОР, УН подстиче земље чланице да „спроводе 

редовне и инклузивне прегледе напретка на националном и суб-националном 

нивоу, који су предвођени и вођени од стране саме државе у виду добровољних 

националних извештаја (Voluntary National Reports – VNR)ˮ. Кроз те извештаје се 

настоји и да се ојачају јавне политике и институције, као и да се мобилише 

подршка и партнерства заинтересованих страна за спровођење ЦОР. Република 

Србија је 2019. године, израдила свој Први добровољни извештај 11 , док 

Републички завод за статистику (РЗС) редовно припрема извештаје о напретку 

                                                   
6 https://ec.europa.eu/eurostat/web/sdi/database 
7 European Semester, Resilience Dashboards, Social Scoreboard, EAP monitoring framework, etc. 
8 Поступак за одређивање националних показатеља за праћење остваривања циљева одрживог развоја за 

Републику Србију, почео је у децембру 2024. године, у координацији Министарства спољних послова. У 
сврху координације активности на спровођењу Агенде 2030 у Републици Србији, у децембру 2024. године, 
Влада је основала нову Међуресорну радну групу, коју чине представници свих релевантних институција. 
9 chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://rsjp.gov.rs/wp-content/uploads/Методологија-за-
повезивање-циљева-ДЈП-са-циљевима-одрживог-развоја.pdf 
10 chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://rsjp.gov.rs/wp-content/uploads/Srbija-i-Agenda-
2030.-februar-2025.-cirilica-.pdf 
11 Република Србија је свој Први добровољни извештај представила на заседању Политичког форума на 
високом нивоу (The High-level Political Forum on Sustainable Development/ HLPF) у јулу 2019. године у Њујорку 

https://ec.europa.eu/eurostat/web/sdi/database
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у остваривању ЦОР на основу УН показатеља, који се прате за Републику Србију 

и приказује податке на Порталу Циљева одрживог развоја 

(https://sdg.indikatori.rs)12. Такође, РЗС периодично припрема и посебне тематске 

публикације које се односе на иницијативу „Не изоставити никога из развојаˮ. 

Наведени извештаји прате вредности показатеља током година и, где је 

год могуће, утврђују њихов тренд (нпр. напредак, стагнација, неконзистентан 

тренд, удаљавање од циља). С друге стране, Република Србија у својим 

планским документима, односно документима јавних политика и документима 

који се припремају у процесу ЕУ интеграција, утврђује показатеље који су у вези 

са ЦОР (идентични, прилагођени или допунски) и за које се утврђују циљане 

вредности за период трајања одређеног документа. Због тога је потребно 

довести у везу остваривање постављених циљаних вредности показатеља са 

њиховим оствареним вредностима у одређеној години, како би се могло 

утврдити да ли се усвојене јавне политике ефикасно спроводе, односно, у којој 

мери Република Србија остварује своје зацртане циљеве који су у вези са 

остваривањем ЦОР. 

 

3. Предлог методологије за израду извештаја о доприносу јавних политика 
остваривању циљева одрживог развоја у Републици Србији 

 

 Као основ за будућу израду извештаја о остваривању циљева 

докумената јавних политика и њиховом доприносу остваривању циљева 

одрживог развоја (у даљем тексту: Извештај), припремљен је овај предлог 

модела, користећи методлогију, која се касније може примењивати и за израду 

Извештаја. 

 Као први корак, потребно је да сви циљеви докумената јавних политика 

буду повезани са ЦОР. Повезивање са ЦОР се врши се на основу Методологије 

и то је обавеза предлагача ДЈП у складу са чл. 7. и 8. Уредбе о методологији 

израде докумената јавних политика („Службени гласник РСˮ, број 20/25). За већ 

важеће ДЈП, мапирање/повезивање показатеља циљева ДЈП са показатељима 

потциљева одрживог развоја, спровео је Републички секретаријат за јавне 

политике, након чега су успостављене везе проверили и сви надлежни 

предлагачи ДЈП.  

                                                   
12 На дан 24.09.2025. доступан је 161 показатељ ЦОР (65%). 
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 Као други корак, прикупљају се и систематизују подаци, који обухватају 

почетне, циљане и остварене вредности показатеља на нивоу циљева ДЈП, који 

су мапирани са подциљевима одрживог развоја. Остварене вредности се 

прикуљају за годину за коју се извештава. Тако систематизовани подаци се 

приказују у прилогу Извештаја. 

 За потребе израде овог предлога модела извештаја, прикупљени су 

подаци о циљаним и оствареним вредностима показатеља за 2023. годину, на 

основу доступних 15 годишњих извештаја о спровођењу акционих планова од 

укупно 35 важећих акционих планова за које је постојала обавеза извештавања, 

као и доступни подаци РЗС. У Прилогу 1. овог документа, као модел за прилог 

Извештаја, приказан је преглед прикупљених и систематизованих података, 

према потциљевима одрживог развоја са којима су мапирани13. У оквиру табеле, 

дат је назив ДЈП, показатељи утврђени на нивоу циљева у оквиру тих ДЈП за које 

претходно успостављена веза са одговарајућим показатељем потциља 

одрживог развоја (идентичан/преузет, прилагођен, допунски) и за сваки од тих 

показатеља, наведена је почетна вредност и базна година, као и циљана и 

остварена вредности у 2023. години, уколико су подаци били доступни. На 

основу остварене вредности у односу на циљану вредност показатеља, наведен 

је и његов статус.  

Назив ДЈП Показатељ 
на нивоу 
циља 

Почетна 
вредност и 
година 

Циљана 
вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус* 

      
      

*Легенда за означавање статуса показатеља 

Циљана 

вредност је 

остварена 

Циљана вредност 

није утврђена за 

одређену годину 

Циљана вредност није 

остварена 

Подаци за 

остварену вредност 

нису доступни 

    

                                                   
13 Редослед приказивања циљева и потциљева одрживог развоја у прелгеду је дат у складу са њиховим 

сврставањем према преговарачким кластерима 

Показатељ
циља ДЈП 

Извор података за 
праћење 

показатеља ДЈП

Показатељ 
мапираног 
потциља 

ЦОР

Показатељ 
ДЈП у односу 
на показатељ 

ЦОР: 
Идентичан, 
Прилагођен, 

Допунски

Показатељ 
РЗС уколико 

прати УН 
ЦОР 

показатељ и 
извор

Показатељ 
ЕУРОСТАТ
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 У трећем кораку, приказује се напредак у остваривању циљаних 

вредности кључних показатеља циљева (исхода и ефеката), који доприносе 

остваривању потциљева одрживог развоја, према потциљевима са којима су 

мапирани. При томе се приказују доступни подаци и за године које претходе 

години за коју се извештава, како би се извели закључци о напретку у 

спровођењу јавних политика у току важења одређеног ДЈП. Поред годишњих 

извештаја о спровођењу акционих планова ДЈП генерисаних из Јединственог 

информационог систем за управљање јавним политикама (ЈИС)14 из којих се 

преузимају унети подаци за Извештај, треба користити и податке РЗС-а, 

достављене податке органа државне управе на упит Републичког секретаријата 

за јавне политике, као и податке из других извора, као што је ЕУРОСТАТ. 

 Предлог приказивања резултата спровођења јавних политика, односно 

остваривања показатеља утврђених у ДЈП према циљевима/потциљевима 

одрживог развоја са којима су ти показатељи мапирани, приказан је у Прилогу 2 

овог документа. Приказани подаци представљају симулацију идеалне сутуације 

када су на располагању сви потребни подаци и не представља реалне податке 

за приказане показатеље.  

 У оквиру наведеног прегледа, за одређени потциљ одрживог развоја за 

који су релевантне, могу се навести и обавезе Републике Србије преузете на 

Самиту у Њујорку, 2023. године, имајући у виду њихов значај за планирање и 

спровођење јавних политика. 

Као редослед приказивања доприноса јавних политика ЦОР, може се 
применити редослед примењен у публикацији „Србија и Агенда 2030 – 
Мапирање националног планског оквира у односу на циљеве одрживог развојаˮ.  

 

 

 

 

 

                                                   
14  Предлагачи ДЈП су у обавези да у складу са чл. 47. Закона о планком систему Републике Србије 

(„Службени гласник РСˮ, број 30/18) и чл. 39. Уребе о методологији израде докумената јавних политика 
(„Службени гласник РСˮ, број 20/25) уносе податке о ДЈП у Јединствени информациони систем за 
управљање јавним политикама (ЈИС) 



8 
 

ПРИЛОГ 1 Преглед остварених вредности показатеља циљева ДЈП мапираних са показатељима потциљева 
одрживог развоја 

 

Легенда: 
Циљана вредност је остварена Циљана вредност није утврђена 

за одређену годину 
Циљана вредност није остварена Подаци за остварену вредност 

нису доступни 
    

 
 

ЦОР 16: Промовисати мирољубива и инклузивна друштва за одрживи развој, обезбедити приступ правди за све, и 
изградити делотворне, одговорне и инклузивне институције на свим нивоима 

 

 

 

16.1 Свуда значајно смањити све облике насиља и са њима повезане стопе смртних случајева 

 

 

1. ДЈП Показатељ Почетна 
вредност и 
година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

2. Стратегија за 
спречавање и 
борбу против 
родно заснованог 
насиља према 
женама и насиља у 

Инкриминисани сви облици 
насиља према женама и насиља 
у породици, у складу са 
Истамбулском конвенцијом, 
укључујући и све облике 
сексуалног насиља 

2020: није 
усклађен 

2025:  
Делимично усклађен 

- 
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породици за период 
2021-2025. године 

3. Стратегија за 
спречавање и 
борбу против 
родно заснованог 
насиља према 
женама и насиља у 
породици за период 
2021-2025. године 

Успостављен контролни 
механизам за праћење случајева 
фемицида у Републици Србији 

2020:  
Не 

2025:  
Да 

 

 

4. Стратегија за 
спречавање и 
борбу против 
родно заснованог 
насиља према 
женама и насиља у 
породици за период 
2021-2025. године 

Успостављена јединствена 
евиденција о свим облицима 
насиља обухваћених 
Истанбулском конвенцијом 

2020:  
Не 

2025:  
Да 

 

 

5. Национална 
стратегије за 
процесуирање 
ратних злочина за 
период од 2021. до 
2026. 
године 

Број несталих лица и смртно 
страдалих лица за која није 
познато место укопа, током, и у 
вези са оружаним сукобима на 
простору бивше СФРЈ у периоду 
од 1.1.1991.до 31.12.1995. и на 
простору АП Косово и Метохија у 
периоду од 1.1.1998. до 31.12. 
2000. године 

2500 (2021) мање од 2500  

 

6. Стратегија за 
спречавање и 
борбу против 
родно заснованог 
насиља према 
женама и насиља у 
породици за период 
2021-2025. године 

Обезбеђена делотворна и 
генерална примена принципа 
дужне пажње у поступању свих 
државних органа у случајевима 
свих облика насиља према 
женама и насиља у породици у 
складу са међународним 
страндардима 

2020:  
Делимично 
обезбеђена 
примена 

2025: Принцип 
дужне пажње у 
поступању државних 
органа и других 
актера у свим 
случајевима 
инкриминисаних 
дела родно 
заснованог насиља 
и насиља у 
породици уграђен у 
све протоколе о 
поступању 
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16.2 Окончати злоупотребу, експлоатацију, трговину и све облике насиља и тортуре над децом 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Ревидирани Акциони план 
за преговарачко Поглавље 

24 "Правда, слобода и 
безбедност" 

Број откривених случајева 
трговине људима као резултат 
истрага  

    

 

 

16.3 Промовисати владавину права на националном и међународном нивоу и осигурати једнак приступ правди за све 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за родну 
равноправност за период 
од 2021. до 2030. године 

Проценат грађана и грађанки који 
су били дискриминисани због 
неког личног својства и грађана  

0 2 3   

% грађана и грађанки који нема 
поверења у рад независних 
институција  

25  24   
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Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године 

Проценат Рома и Ромкиња који 
сматра да има лично искуство 
дискриминације  

26 (2019)       

Стратегија превенције и 
заштите од 
дискриминације за период 
од 2022. до 2030. године 

Проценат грађана и грађанки који 
сматрају да је дискриминација 
присутна у Републици Србији (%) 

69 (2019) 63 70   

Проценат грађана и грађанки који 
сматрају да је дискриминација у 
Републици Србији у потпуности 
санкционисана (%) 

7 (2019) 12 5   

Стратегија развоја 
правосуђа за период 2020-
2025. године 

Степен поверења грађана у 
правосуђе 

51% (2021) 51%     

 

 

16.4 До 2030. значајно смањити незаконите токове новца и оружја, побољшати проналажење и враћање украдене имовине и борити 

се против свих облика организованог криминала 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за борбу 
против прања новца и 
финансирања тероризма 
за период 2020-2024 

Оцена техничке усклађености 
система са међународним 
стандардима релевантним 
препорукама  

    

Очуван напредак на 
непосредном резултату 7 по 
Методологији ФАТФ на 
годишњем нивоу 

    

Стратегија контроле 
малог и лаког оружја у 
Републици Србији за 
период 2019–2024. године 

Број случајева и количина 
ватреног оружја, муниције и 
експлозива који су заплењени 
унутар граница у поређењу са 

 

Повећање од 5% 
у односу на 2018 
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бројем случајева и количином 
ватреног оружја, муниције и 
експлозива који су заплењени на 
граници 

Број ватреног оружја, муниције, 
експлозива који су добровољно 
предати, као и број ватреног 
оружја које је легализовано или 
онеспособљено 

 

Повећање од 5% 
у односу на 2018 

  

 

 

16.5 Значајно смањити корупцију и подмићивање у свим њиховим појавним облицима 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Ревидирани Акциони план 
за преговарачко Поглавље 
23 

Годишњи извештај ЕК о напретку 
Србије 

  

Србија је остварила 
известан ниво 
припремљености у 
борби против 
корупције. (Извештај 
ЕК) 

 

Ревидирани Акциони план 
за преговарачко Поглавље 
24 "Правда, слобода и 
безбедност" 

ниво нетолеранције према сукобу 
интереса 

    

Ревидирани Акциони план 
за преговарачко Поглавље 
23 

број жалби на корупцију  
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16.6 Развити делотворне, одговорне и транспарентне институције на свим нивоима 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна 
вредност 
(2023) 

Остварена вредност 
(2023) 

Статус 

Програм реформе 
управљања јавним 
финансијама 2021-2025 

Стварни приходи и расходи 
буџета опште државе на 
годишњем нивоу 

    Стварни приходи и 
расходи буџета опште 
државе на годишњем 
нивоу су у опсегу 
4,9% од пројектованих 
у фискалној стратегији 

 

Стратегија реформе јавне 
управе за период 2021-2030 

Степен задовољства грађана и 
привреде пруженим услугама 
јавне управе 

    Методологија није 
дефинисанa, мерење 
није започето 

 

Стратегија реформе јавне 
управе за период 2021-2030 

Удео административног 
оптерећења грађана и привреде 
у БДП-у 

3.26 (2018) 2.85 (2023) 2.91 
 

Програм за реформу 
система локалне 
самоуправе у Републици 
Србији за период од 2021-
2025. године 

Доступност и квалитет пружања 
приоритетних јавних услуга 
локалне самоуправе 

    У последњем кварталу 
2023. завршено је 
спровођење 
истраживања на 
терену, на узорку од 50 
ЈЛС.  

 

Програм развоја 
електронске управе у 
Републици Србији за 
период од 2023. до 2025. 
године  

ЕУ бенчмарк електронске управе 
– димензија 
Усмереност на кориснике 

77 (2022) 80 (2023) 82  

 



14 
 

16.7 Осигурати одговорно, инклузивно, партиципативно и репрезентативно доношење одлука на свим нивоима 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм унапређења 
упрaвљања јавним 
политикама и 
регулаторном реформом 
за период 2021-2025 

Удео усвојених ДЈП током чије 
припреме је спроведен 
консултативни процес у складу 
са ЗПС у укупном броју усвојених 
ДЈП у календарској години 

100 (2020) 100 100 

 

Програм унапређења 
упрaвљања јавним 
политикама и 
регулаторном реформом 
за период 2021-2025 

Удео усвојених закона током чије 
припреме је спроведен 
консултативни процес у складу 
са ЗПС у укупном броју усвојених 
закона у календарској години 

35.7 (2020) 70 52.9 

 

Стратегија за младе у 
Републици Србији за 
период од 2023. до 2030. 
године 

Број предлога и нацрта прописа и 
докумената јавних политика од 
интереса за младе на које су 
млади давали мишљење 

нема података 10   

 

Стратегија за стварање 
подстицајног окружења за 
развој цивилног друштва у 
Републици Србији за 
период од 2022. до 2030. 
године 

Учешће цивилног сектора у 
процесу доношења одлука у 
раним фазама 

0 (2021)                                 
0: нема утицај; 1: 
слаб утицај; 2023 
(јак утицај) 

2   
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16.9 До 2030. за све обезбедити законски идентитет, укључујући регистрацију приликом рођења 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегијa за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период 2022–
2030. године 

Проценат Рома и Ромкиња који 
су уписани у грађанске регистре 

 - -  

 

16.10 Осигурати јавни приступ информацијама и заштиту основних слобода, у складу са националним законодавством и 

међународним споразумима 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
система јавног 
информисања у Републици 
Србији за период 2020-
2025. година 

Кривична дела, пријављена 
тужилаштву, а која су уперена 
против новинара и медијских 
радника 

59 (2019) Смањење од 10% 
у односу на 
претходну годину 

  

 

Стратегија развоја 
система јавног 
информисања у Републици 
Србији за период 2020-
2025. година 

Индекс слободе медија 93 (2020) Побољшање за 5-
10 позиција на 
годишњем нивоу 

98 (2024), 
https://rsf.org/en/index 
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Стратегија развоја 
система јавног 
информисања у Републици 
Србији за период 2020-
2025. година 

Број новинара изложен претњи и 
насиљу 

63 (2019) Смањење од 10% 
у односу на 
претходну годину 

  

 

Стратегија реформе јавне 
управе за период 2021-2030 

СИГМА индикатор: Приступ 
информацијама 
од јавног значаја 

21 (2021) 24 (2023)   
 

 

16.а Оснажити релевантне националне институције, између осталог и преко међународне сарадње, за изградњу капацитета на свим 

нивоима, посебно у земљама у развоју, ради спречавања насиља и борбе против тероризма и криминала 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за спречавање 
и борбу против родно 
заснованог насиља према 
женама и насиља у 
породици за период 2021-
2025. године 

Успостављена делотворна 
сарадња свих надлежних 
институција у заштити жртава 
насиља, заснована на 
интегрисаном приступу и 
разумевању родно заснованог 
насиља према женама и насиља 
у породици а усмерена на 
заштиту људских права и 
безбедност жртава, посебно 
жртава из вишеструко угрожених 
група 

- - -  

 

16.b Промовисати и спроводити недискриминаторске законе и политике ради постизања одрживог развоја 
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ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за родну 
равноправност за период 
од 2021. до 2030. године 

Проценат грађана и грађанки који 
су били дискриминисани због 
неког личног својства и грађана  

0 2 3  

 

ЦОР 3: Обезбедити здрав живот и промовисати благостање за све људе свих генерација 

 

3.3 До 2030. окончати епидемије АИДС-а, туберкулозе, маларије и занемарених тропских болести и борити се против хепатитиса, болести које се 

преносе водом и осталих заразних болести 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за превенцију 
и контролу ХИВ инфекције 
и АИДС-а у Републици 
Србији 2018-2025. године 

Број нових инфекција на 1.000 
неинфицираних особа 

 Смањен број 
нових HIV 
инфекција тако да 
се до 2025. 
године редукује 
HIV инциденције 
за најмање 75% 

  

Број особа умрлих од АIDS-а на 
100.000 становника 

 

 Редукција 
умирања од АIDS-
а за најмање 50% 
до 2025. године 
(мање од десет 
смртних исхода) 

12 (ИЗЈЗС)  

Стратегија јавног 
здравља у Републици 
Србији 2018–2026. године 
 

Располагање подацима о 
инциденцији, преваленцији и 
леталитету за 17 обољења или 
стања дефинисаних чл. 31 
Закона о здравственој 
документацији и евиденцијама у 
области здравства 

Нема у ДЈП, 10 
(2018, Батут) 

  Нема у ДЈП, 7 
(Батут) 
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Стратегија јавног 
здравља у Републици 
Србији 2018–2026. године 

Располагање подацима о 
инциденцији, преваленцији и 
леталитету за 17 обољења или 
стања дефинисаних чл. 31 
Закона о здравственој 
документацији и евиденцијама у 
области здравства 

  

Hepatitis viralis 
chronica B (uključuje 
B18.0, B18.1) на 
100000 становника - 
1.91; Hepatitis acuta 
B (uključuje B16-, 
B17.0) - 0.84 (Батут) 
 

 

 

 

3.4 До 2030. смањити за једну трећину превремени морталитет од непреносивих болести кроз превенцију и лечење и промовисати 

ментално здравље и благостање 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија јавног 
здравља у Републици 
Србији 2018–2026. године 
Стратегија јавног 
здравља у Републици 
Србији 2018–2026. године 

Превремено умирање од 
кардиоваскуларних болест за 
30%   

До 2026.. смањено 
превремено 
умирање од 
кардиоваскуларних 
болест за 30% 

Стопа смртности 
19.6% (РЗС) 

 

Унапређен обухват скринингом 
за рано откривање дијабетеса 
тип 2 за 40%  

       

Превремно умирање од 
дијабетеса тип 2 

  

До 2026. смањено 
превремно 
умирање од 
дијабетеса тип 2 за 
20% 

   

Унапређен обухват скринингом 
за рано откривање 
колоректалног карцинома, 
карцинома дојке и карцинома 
грлића материце за 40% 
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Национални програм за 
заштиту менталног 
здравља у Републици 
Србији за период 2019-
2026. године 

Број психијатријских кревета на 
100.000 становника 

60      

 

 

3.5 Појачати превенцију и лечење од злоупотребе супстанци, укључујући и злоупотребу наркотика и штетну употребу алкохола 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Национални програм 
превенције штетне 
употребе алкохола и 
алкохолом узрокованих 
поремећаја у Републици 
Србији 

Број програма превенције и 
смањења штетних последица 
употребе алкохола у заједници, 
заступљеност школа, општина и 
радних организација које 
примењују политике и програме 
за смањење штетне употребе 
алкохола и превенцију 
поремећаја повезаних са 
алкохолом 

нема     

 

Проценат популације одраслих 
са ризичном и штетном 
употребом алкохола у општој 
популацији, и однос популације 
са ризичном или штетном 
употребом алкохола којој је 
пружен третман и саветовање од 
стране здравствених служби у 
циљу смањења штете и 
превенције алкохолизма 

нема     

 

Стопе алкохолом узроковане 
смртности, односно смртности 
услед намерних и ненамерних 
повреда узрокованих алкохолом 

нема     
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Стратегија за младе у 
Републици Србији за 
период од 2023. до 2030. 
године 

Удео младих који користе дуван, 
алкохол и друге психо-активне 
супстанце 

алкохол 70,8 (2021) алкохол 60 (2023)   

 

 

 

3.6 До 2020. преполовити број смртних случајева и повреда у друмском саобраћају на глобалном нивоу  

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија безбедности 
саобраћаја Републике 
Србије за период од 2023 до 
2030. године са акционим 
планом за 2023. до 2025. 
године 
 

Број погинуле деце у саобраћају 14% (2029) 8% (2025)   

Проценат смањења броја 
погинулих лица, у односу на 
2019. годину (број погинулих) 

0% (534) (2019) 22% (414) (2025) 

  

 

3.7 До 2030. обезбедити универзални приступ услугама које се односе на полну и репродуктивну здравствену заштиту укључујући 

планирање породице, информисање и образовање, као и интеграцију репродуктивног здравља у националне стратегије и програме 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за младе у 
Републици Србији за 

Удео жена старости 20-24 и 25-29 
година које нису у браку или 

За старосну 
категорију 20-24  

За старосну 
категорију 20-24: 
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период од 2023. до 2030. 
године 

ванбрачној заједници а које 
примењују (или чији партнер 
примењује) савремена 
контрацептивна средства 

68,9 %;                                             
За старосну 
категорију 25-29 
60%; 

70 
 
За старосну 
категорију 25-29: 
63 

Стопа рађања код 
адолесценткиња 15-19 година 

15-19 година: 13,6% 15-19: 12 
  

Стратегија за родну 
равноправност за период 
од 2021. до 2030. године 

Индекс родне равноправности у 
домену здравља (здравствени 
статус, понашање, приступ 
здравственој заштити) 

84,1 (2018)   

  

Обухват жена старијих од 15 
година превентивним 
гинеколошким прегледима 

9 (2019) 30 (2023) 
  

 

3.8 Постићи универзални обухват здравственом заштитом, укључујући заштиту од финансијског ризика, доступност квалитетних 

основних здравствених услуга и доступност безбедних, делотворних, квалитетних и јефтиних основних лекова и вакцина за све 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна 
вредност и 
година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године 
Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године 

Покривеност Рома и Ромкиња 
универзалним здравственим 
осигурањем  

  

  

Стратегија јавног 
здравља у Републици 
Србији 2018–2026. године 

Обухват радне популације 
превентивним лекарским 
прегледима; 
Обухват радне популације 
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систематским лекарским 
прегледима. 

Обухват свим обавезним 
вакцинама  

91.8 (2019, РЗС) Обухват свим 
обавезним вакцинама 
већи од 95% (2026) 

  

Стратегија унапређења 
положаја особа са 
инвалидитетом у 
Републици Србији за 
период од 2020. до 
2024.године 

Број објеката у јавној употреби 
који су приступачни за особе са 
инвалидитетом  

  Број објеката у јавној 
употреби који су 
приступачни за особе 
са инвалидитетом 
увећан је за 10% на 
годишњем нивоу 

  

Број центара за заштиту 
менталног здравља у заједници 

    

Стратегија јавног 
здравља у Републици 
Србији 2018–2026. године 

Финансирање основног пакета 
здравствених услуга на 
примарном, секундарном и 
терцијарном нивоу здравствене 
заштите; 
Смањено упућивање у ЗУ ван 
матичне филијале; 
Смањење плаћања “из џепа“ за 
здравствену заштиту 
 

    

 

3.9 До 2030. значајно смањити број смртних случајева и обољења од опасних хемикалија и загађења, и контаминације ваздуха, воде и 

земљишта 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм заштите ваздуха 
у Републици Србији за 
период од 2022. до 2030. 
године  

Превремена смрт услед 
излагања PM2.5  

 

9773 (2015) 12760  (2022); 9080 
(2026) 

 

Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 

Основна санитација – проценат 
домаћинстава 

 
86 (2019)   
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Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године 

Стратегија управљања 
водама на територији 
Републике Србије до 2034. 
године 

Проценат домаћинстава 
прикључених на водоводну 
мрежу 

    

Стратегија јавног 
здравља у Републици 
Србији 2018–2026. године 

Број хемијских инцидената на 
годишњем нивоу     

 

3.а Појачати примену „Оквирне конвенције Светске здравствене организације о контроли дувана“ у свим земљама, према потребама 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за младе у 
Републици Србији за 
период од 2023. до 2030. 
године 

Удео младих који користе дуван, 
алкохол и друге психо-активне 
супстанце 

дуван 32,5,8 (2021, 
ИЗЈЗС) 

27 24 (2023) 
 

 

 

 

3.b Подржати истраживања и развој вакцина и лекова за преносиве и непреносиве болести које примарно погађају земље у развоју, обезбедити 

доступност јефтиних основних лекова и вакцина у складу са „Декларацијом из Дохе о Споразуму о трговинским аспектима права интелектуалне 

својине (TRIPS) и јавном здрављу“, којом се потврђује право земаља у развоју да у потпуности користе одредбе „Споразума о трговинским аспектима 

права интелектуалне својине“ које се односе на флексибилност у погледу заштите јавног здравља и, посебно, обезбеђују доступност лекова за све 
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ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија јавног 
здравља у Републици 
Србији 2018–2026. године 

Обухват свим обавезним 
вакцинама  

91.8 (2019, РЗС) Обухват свим 
обавезним 
вакцинама већи 
од 95% (2026) 

  

 

3.c Значајно повећати финансирање у области здравства, као и регрутовање, развијање, обучавање и задржавање здравствених радника 

у земљама у развоју, посебно у најмање развијеним земљама и малим острвским државама у развоју 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија јавног 
здравља у Републици 
Србији 2018–2026. године 

Број лекара на 100.000 
становника; 
Број сестара на 100.000 
становника; 
Број осталих здравствених 
радника на 100.000 
становника 

    

 

ЦОР 1: Окончати сиромаштво свуда и у свим облицима 

 

1.1 До 2030. искоренити екстремно сиромаштво свуда и за све људе, које се мери као број људи који живе са мање од 1,25 долара на дан 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 
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Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године (ОЦ) 

Проценат ромских домаћинстава 
који живи у условима изражене 
материјалне депривације (3 или 
више фактора материјалне 
депривације) 

83,7 (2019) 80   

 

 

1.2 До 2030. најмање за половину смањити број мушкараца, жена и деце свих узраста који живе у било ком облику сиромаштва, према 

националним дефиницијама сиромаштва 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија запошљавања 
у Републици Србији за 
период од 2021. до 2026. 
године 

Стопа ризика од сиромаштва код 
запослених 

9,2 (2019) 6,3 6,2 (2022)  

Стратегија запошљавања 
у Републици Србији за 
период од 2021. до 2026. 
године 

Стопа дугорочне незапослености 

6,1 (2019) 3,2 4,2 

 

Стратегија за младе у 
Републици Србији за 
период од 2023. до 2030. 
године 

Стопа ризика од сиромаштва или 
социјалне искључености младих 
(према полу) 

33,66 (М 31,8, Ж 
35,4) (2019) 

27 (М 26, Ж 29) 
(2025) 

   

Стратегија за родну 
равноправност за период 
од 2021. до 2030. године 

Удео жена у ризику од 
сиромаштва и социјалне 
искључености 

31,7 (2019)  29 28,1  
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1.3 Применити одговарајуће националне системе социјалне заштите и мере за све, укључујући најугроженије, и до 2030. постићи довољно велики 

обухват сиромашних и рањивих 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године (ПЦ 7) 

Проценат домаћинстава у 
подстандардним ромским 
насељима која користе неко од 
новчаних социјалних давања 

84 (2019)     

Стратегија унапређења 
положаја особа са 
инвалидитетом у 
Републици Србији за 
период од 2020. до 
2024.године 

Број особа са инвалидитетом 
којима је обезбеђено 
приступачно социјално 
становање увећан је за 10%. 

0 (2020)     

Стратегија одрживог 
урбаног развоја Републике 
Србије до 2030. године 

Број корисника социјалне помоћи 
урбаног подручја (од тога % 
жена) 

752917 (2028) нема   

Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године (ПЦ 7) 

Проценат домаћинстава у 
подстандардним ромским 
насељима која користе неко од 
новчаних социјалних давања 

  

  

 

 

1.4 До 2030. обезбедити да сви мушкарци и жене, а посебно сиромашни и припадници рањивих група, имају једнака права на 

економске ресурсе, као и приступ основним услугама, власништву и управљању земљиштем, односно другим облицима својине, 

наследству, природним богатствима, одговарајућим новим технологијама и финансијским услугама, укључујући микрофинансирање 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 
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Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године (ПЦ 6) 

% становништва који живи у 
домаћинствима која користе 
побољшане санитарне 
просторије које се не деле са 
другимa 

86 (2019)     

Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године  (ПЦ 6) 

Број подстандардних ромских 
насеља у којима је изграђена 
комплетна комунална 
инфраструктура и објекти су 
прикључени на исту до 2030. 
године 

9 (2027) 12 (2023)   

Стратегија одрживог 
урбаног развоја Републике 
Србије до 2030. године 

Удео градског становништва које 
живи у подстандардним 
насељима и бесправно 
изграђеним зонама и деловима 
урбаних насеља 

нема     

Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године 

Број озакоњених објеката у 
којима живе Роми и Ромкиње 
(Број) 

65 (2017)     

Стратегија унапређења 
положаја особа са 
инвалидитетом у 
Републици Србији за 
период од 2020. до 
2024.године 

Успостављени механизми и 
услуге који омогућавају уживање 
пословне способности за особе 
са инвалидитетом 

0 (2021)     

Стратегија за родну 
равноправност за период 
од 2021. до 2030. године 

Индекс родне равноправности у 
домену новца 

68,2 (2018)   
  

  

 

1.5 До 2030. изградити отпорност сиромашних и оних у стањима рањивости и смањити њихову изложеност и рањивост од екстремних 

климатских догађаја, као и других економских, друштвених и еколошких шокова и катастрофа 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 

Статус 
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(2023) 

Стратегија одрживог 
урбаног развоја Републике 
Србије до 2030. године 

Број становника погођен 
катастрофама и материјални 
трошкови настали због 
катастрофа 

10701 (2018) нема   

Стратегија одрживог 
урбаног развоја Републике 
Србије до 2030. године 

Број становника погођен 
катастрофама и материјални 
трошкови настали због 
катастрофа 

2.212.937.607 РСД 
(2018) 

нема   

Национални програм 
управљања ризиком од 
елементарних непогода  

Проценат закона и прописа за 
управљање ризиком од 
елементарних непогода и других 
опасности у потпуности 
усаглашен Сендајским оквиром 
за смањење ризика од 
катастрофа 2015-2030  

40% (2015) 100% (2030)   

Национални програм 
управљања ризиком од 
елементарних непогода  

Израђене процене ризика од 
елементарних непогода на 
националном и локалном нивоу 
власти, које се балговремено 
прате и ажурирају  

0% (2015) 100%   

 

1.а Осигурати значајну мобилизацију ресурса из различитих извора, између осталог и кроз повећану развојну сарадњу, како би се 

обезбедила адекватна и предвидљива средства за земље у развоју, посебно најмање развијене земље, да примењују програме и 

политике за окончање свих облика сиромаштва 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за родну 
равноправност за период 
од 2021. до 2030. године 

Удео буџета за социјалну 
заштиту на националном, 
покрајинском и локалном нивоу 

28 (2021)  27.2 (РЗС)  

Стратегија за родну 
равноправност за период 
од 2021. до 2030. године 

Удео буџета који се обезбеђује за 
здравствену заштиту у 
Републици Србији 

14.8 (2021)  14.5 (РЗС)  
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ЦОР 4: Обезбедити инклузивно и праведно квалитетно образовање и промовисати могућност целоживотног учења 
за све 

 

 

4.1 До 2030. обезбедити да све девојчице и дечаци заврше бесплатно, равноправно и квалитетно основно и средње образовање 

које води ка релевантним и ефикасним исходима учења 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
образовања и васпитања у 
Републици Србији до 2030. 
године 

Обухват деце основним/средњим 
образовањем 

основним 95,7 
(2022)            
средњим 86,1 (2019) 

99 (2026)                             
91 (2026) 

  

Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године 

Стопа уписа и завршавања 
основне школе код Рома и 
Ромкиња - најмање 90% до 2030- 
уписа у процентима (%) 

85,4 (2019) 87 

  

Стратегија развоја 
образовања и васпитања у 
Републици Србији до 2030. 
године 

Стопа осипања из 
основног/средњег образовања 

основно 0,3 (2022)                          
средње 0,8 2022.  

основно 0,25 
(2026)                                        
средње  0,7 
(2026) 

  

Стратегија развоја 
образовања и васпитања у 
Републици Србији до 2030. 
године 

Стопа завршавања 
основног/средњег образовања 

основно 96,7 (2022)     
средње 86 (2021)   

основно 98,4 
(2026)                          
средње 93 (2026) 
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4.2 До 2030. обезбедити да све девојчице и дечаци имају приступ квалитетном развоју у раном детињству, бризи и предшколском 

образовању како би били спремни за основно образовање 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
образовања и васпитања у 
Републици Србији до 2030. 
године 

Обухват деце предшколским 
васпитањем и образовањем 
(ПВО) од 6 месеци до треће 
године 

34.3 (2021)  35 (2026)   

 

Стратегија развоја 
образовања и васпитања у 
Републици Србији до 2030. 
године 

Обухват деце ПВО узраста од 3 
до 5,5 година 

65.8 (2022)  67 (2026)   

 

Стратегија развоја 
образовања и васпитања у 
Републици Србији до 2030. 
године 

Обухват деце у години пред 
полазак у школу (ППП) 

97,8 (2022)  98 (2026) 97.2 (РЗС) 

 

Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године 

Проценат деце ромске 
националности који похађа 
Припремни предшколски програм 
ППП 

76 (2019) 85 

  

 

 

 

 

4.3 До 2030. обезбедити једнаку доступност приступачног и квалитетног стручног образовања на свим нивоима, укључујући и 

универзитетско, за све жене и мушкарце 
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ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност  
(2023) 

Статус 

Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године 

Учешће одраслих Рома и 
Ромкиња у образовању и 
обукама 

73 (2017) 67   

 

Стратегија за младе у 
Републици Србији за 
период од 2023. до 2030. 
године 

Проценат младих који су 
похађали дoдaтнe курсeвe и 
oбукe кojи нису саставни део 
шкoлских и студиjских прoгрaма 
(према полу) 

23,5 (М 19,3, Ж 27,5) 25 (М 21, Ж 28)   

 

Стратегија развоја 
образовања и васпитања у 
Републици Србији до 2030. 
године 

Стопа учешћа одраслих у 
образовању и обукама (25–64 
године) 

3,7 (2020)         6 (2026) 6.1% (РЗС) 

 

 

4.4.1 Удео младих и одраслих са вештинама у области информационих и комуникационих технологија (ИКТ), према врстама 

вештина 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност (2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
дигиталних вештина у 
Републици Србији за 
период од 2020. до 2024. 
године 

Удео корисника рачунара 
старосне доби између 16–74 
године (укупно) 

75,9% (2020) 77% (2024) 

  

Стратегија развоја 
вештачке интелигенције у 
Републици Србији за 
период од 2020. до 2025. 
године 

Број предмета у основној 
школи/средњој школи у којима је 
програмима наставе и учења на 
одговарајући начин укључена 
вештачка интелигенција у односу 
на циљне вредности 
прецизиране у првој фази 

основна школа 0 
(2019)   средња 
школа 2 (2019) 
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4.5 До 2030. елиминисати родну неједнакост у образовању и обезбедити једнак приступ свим нивоима образовања и стручном 

оспособљавању за рањиве групе, укључујући особе са инвалидитетом, аутохтоно становништво и децу у рањивим ситуацијама 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године 

Стопа преласка у средњу школу 
код Рома и Ромкиња 

52,6 (2019) 56 

  

Стратегија развоја 
образовања и васпитања у 
Републици Србији до 2030. 
године 

Проценат ученика са сметњама у 
развоју и инвалидитетом 
обухваћених редовним основним 
образовањем  

нема нема 

  

Стратегија развоја 
образовања и васпитања у 
Републици Србији до 2030. 
године 

Проценат ученика са сметњама у 
развоју и инвалидитетом 
обухваћених редовним средњим 
образовањем 

нема нема 

  

 

4.6 До 2030. обезбедити да сви млади и знатан део одраслих (мушкараца и жена) постигну језичку и нумеричку писменост 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
образовања и васпитања у 

Стопа настављања образовања 
након основног образовања и 
васпитања 

98,5 (2020) 95.5 (2026) 
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Републици Србији до 2030. 
године 

 

 

4.а Изградити и побољшати образовне установе које су прилагођене деци, особама са инвалидитетом и припадницима различитог 

пола, као и обезбедити безбедно, ненасилно, инклузивно и делотворно окружење за учење за све 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија унапређења 
положаја особа са 
инвалидитетом у 
Републици Србији за 
период од 2020. до 
2024.године 

Број објеката у јавној употреби 
који су приступачни за особе са 
инвалидитетом увећан је за 10% 
на годишњем нивоу 

нема    

 

Стратегија развоја 
образовања и васпитања у 
Републици Србији до 2030. 
године 

Проценат образовно-васпитних 
установа и установа ученичког 
стандарда које задовољавају 
критеријуме техничке 
опремљености 

нема нема  

 

Стратегија развоја 
образовања и васпитања у 
Републици Србији до 2030. 
године 

Проценат образовно-васпитних 
установа, високошколских 
установа и установа ученичког и 
студентског стандарда које су 
приступачне запосленима и 
ученицима са инвалидитетом  

нема нема  

 

 

 

4.c До 2030. значајно повећати број квалификованих учитеља, између осталог и кроз међународну сарадњу за обуку учитеља у земљама 

у развоју, посебно у најмање развијеним земљама и малим острвским државама у развоју 
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ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
дигиталних вештина у 
Републици Србији за 
период од 2020. до 2024. 
године 

Број наставника који су прошли 
обукe у области развоја 
дигиталних компетенција (укупно) 

33.796 (2020) 34.100 (2024) 

  

 

ЦОР 5: Постићи родну равноправност и оснаживати све жене и девојчице 

 

 

 

5.1 Окончати свуда и све облике дискриминације жена и девојчица 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за родну 
равноправност за период 
од 2021. до 2030. године 

Индекс родне равноправности допунски 58 (2021)   

Стратегија превенције и 
заштите од 
дискриминације за период 
од 2022. до 2030. године 

Број антидискриминационих 
закона и подзаконских аката који 
су усклађени са међународним 
антидискриминационим 
стандардима и праксом 

прилагођен 0 (2022)   

Стратегија превенције и 
заштите од 

Број секторских закона и 
подзаконских аката који су  
усклађени са међународним 

прилагођен 0 (2022)   
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дискриминације за период 
од 2022. до 2030. године 

антидискриминационим 
стандардима и праксом 

Стратегија превенције и 
заштите од 
дискриминације за период 
од 2022. до 2030. године 

Удео антидискриминационих 
прекршајних поступака за који су 
донете пресуде, у односу на 
укупан број тужби поднетих ради 
заштите од дискриминације 

допунски 0 (2022)   

 

5.2 Елиминисати све облике насиља над свим женама и девојчицама у јавној и приватној сфери, укључујући трговину људима, 

сексуалне и друге облике експлоатације 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за родну 
равноправност за период 
од 2021. до 2030. године 

Индекс родне равноправности за 
сателитски домен насиља 

0 (2018)     

Стратегија за младе у 
Републици Србији за 
период од 2023. до 2030. 
године 

Удео младих који је био изложен 
физичком, психолошком и/или 
сексуалном насиљу или 
радикализацији у реалном или 
виртуелном простору, укључујући 
родно засновано насиље, а који 
је то пријавио (према полу) 

36 (М 37, 
Ж 35) 

40 (М 41, Ж 39) 33,5% (М 29,2, Ж 
38.6) 

 

 

5.3 Елиминисати све штетне праксе као што су дечији, рани и присилни бракови и сакаћење женских гениталија 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 
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Стратегија за младе у 
Републици Србији за 
период од 2023. до 2030. 
године 

Стопа рађања код 
адолесценткиња 15-19 година  

15-19: 13,6% 15-19: 12%   

 

5.4 Препознати и вредновати неплаћени рад, бригу и старање у домаћинству, кроз обезбеђивање јавних услуга, инфраструктуре и 

политике социјалне заштите, и кроз промовисање заједничке одговорности у домаћинству и породици, на национално прикладан начин 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за родну 
равноправност за период 
од 2021. до 2030. године 

Индекс родне равноправности у 
домену времена (брига о 
домаћинству, 
друштвене активности) (Индекс 
0-100) 

допунски 65,7 (2018)   

 

 

5.5 Обезбедити да жене у потпуности и ефективно учествују и имају једнаке могућности за руковођење на свим нивоима доношења 

одлука у политичком, привредном и јавном животу 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за родну 
равноправност за период 
од 2021. до 2030. године 

Индекс родне равноправности у 
домену моћи. 37,3 (2018)  38  
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Стратегија за родну 
равноправност за период 
од 2021. до 2030. године 

Индекс родне равноправности у 
домену рада 68,2 (2018)    

 

 

 

5.6 Обезбедити универзалан приступ услугама сексуалног и репродуктивног здравља и репродуктивних права, како је договорено у 

складу са „Програмом акције Међународне конференције о становништву и развоју“ и „Пекиншком платформом за акцију“, односно са 

документима који су настали као резултат њихових аналитичких конференција 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за родну 
равноправност за период 
од 2021. до 2030. године 

Индекс родне равноправности у 
домену здравља (здравствени 
статус, понашање, приступ 
здравственој заштити). 

84,1 (2018)  

  

Стратегија за младе у 
Републици Србији за 
период од 2023. до 2030. 
године 

Удео жена старости 20-24 и 25-29 
година  које  нису  у браку или 
ванбрачној заједници а које 
примењују (или чији партнер 
примењује) савремена 
контрацептивна средства   

За старосну 
категорију 20-24: 
68,9                        За 
старосну 
категорију 25-29: 60; 

За старосну 
категорију 20-24: 
70 
За старосну 
категорију 25-29: 
63 

  

 

5.а Спровести реформе како би жене добиле једнака права на економске ресурсе, као и приступ власништву и контроли над 

земљиштем и осталим облицима својине, финансијским услугама, наследству и природним ресурсима, у складу са националним 

законима 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 
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Стратегија за родну 
равноправност за период 
од 2021. до 2030. године 

Платни јаз између мушкараца и 
жена (%)  

9,6 (2018)  6 8,8 
 

Стратегија за родну 
равноправност за период 
од 2021. до 2030. године 

Индекс родне равноправности у 
домену новца 

68,2 (2018)    
 

 

5.b Повећати употребу иновативних технологија, посебно информационих и комуникационих технологија, како би се промовисало 

оснаживање жена 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
информационог друштва и 
информационе 
безбедности у Републици 
Србији за период од 2021. 
до 2026. године 

 
Употреба интернета 
(домаћинства) 

допунски 80,1 (2020) 84 

 

Стратегија развоја 
информационог друштва и 
информационе 
безбедности у Републици 
Србији за период од 2021. 
до 2026. године 

Употреба интернета (појединици) допунски 80,1 (2020) 83 

 

 

5.c Усвојити и оснажити добру политику и проводиво законодавство за промовисање родне равноправности и оснаживање свих 

жена и девојчица на свим нивоима 
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ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм унапређења 
упрaвљања јавним 
политикама и 
регулаторном реформом 
за период 2021-2025 

Број усвојених прописа чији су 
ефекти процењени употребом 
алата анализе ефеката какав је 
тест родне равноправности у 
току календарске године 

0 (2020)  5 
 

1 

 

 

ЦОР 8: Промовисати континуиран, инклузиван и одржив економски раст, пуну и продуктивну запосленост и 
достојанствен рад за све 

 

8.1 Одржати економски раст по глави становника у складу са националним околностима, а у најмање развијеним земаљама одржати 

раст бруто домаћег производа на нивоу од најмање 7% годишње 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за развој 
малих и средњих предузећа 
за период од 2023. до 2027. 
године, са Акционим 
планом за период од  2023. 
до 2024. године 

Стопа раста БДВ 2.172.052 (2021) - 2.9 (2023, РЗС) 

  
 

 

8.2 Постизање виших нивоа економске продуктивности кроз диверсификацију, технолошку надоградњу и иновације, укључујући 

фокусирање на радно интензивне и високо профитабилне секторе 
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ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија индустријске 
политике Републике Србије 
за период од 2021. године 
до 2030. године са 
акционим планом 

БДВ прерађивачког сектора у 
укупном БДВ 

17,5 (2018) 19,3 - 19,5 24,9  

Стратегија индустријске 
политике Републике Србије 
за период од 2021. године 
до 2030. године са 
акционим планом 

БДВ по запосленом у 
прерађивачком сектору, хиљаде 
евра 

15,2 (2018) 18 - 19 24,2  

 

 

8.3 Промовисати развојно оријентисане политике које подржавају продуктивне активности, стварање достојанствених послова, 

предузетништво, креативност и иновативност и подстицати формализацију и раст микропредузећа, односно малих и средњих 

предузећа, укључујући и приступ финансијским услугама 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија запошљавања 
у Републици Србији за 
период од 2021. до 2026. 
године 

Неформална запосленост 16.4% (2020), RZS; 
529.200 (2019) 

351.067 (2024) 12.5% (RZS)  

 

 

8.4 Прогресивно унапредити, до 2030, глобалну ефикасност ресурса у потрошњи и производњи и уложити напоре да се економски 

раст раздвоји од деградације животне средине у складу са 10-годишњим оквиром програма одрживе потрошње и производње, уз 

водећу улогу развијених земаља 
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ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија индустријске 
политике Републике Србије 
за период од 2021. године 
до 2030. године са 
акционим планом 

Стопа коришћења циркуларних 
ресурса у индустрији 

2,6 (2019) 7 1,1  

Програм управљања 
отпадом у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2031. године 

Стопа рециклаже комуналног 
отпада (%) 

15,5 (2020) 35 (2031) 15.5  

Програм развоја 
циркуларне економије у 
Републици Србији за 
период 2022–2024. године 

Домаћа потрошња материјала по 
глави становника (t) 

18,2 (2019)                
РЗС:  132835 
хиљаде тона (2021)       

 

РЗС: 162624  

 

8.5 До 2030. постићи пуну и продуктивну запосленост и достојанствен рад за све жене и мушкарце, укључујући и младе људе и особе 

са инвалидитетом, као и једнаку плату за рад једнаке вредности 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност и 
година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија одрживог 
урбаног развоја Републике 
Србије до 2030. године 

Просечна нето зарада 
по запосленом (€) у 
ЈЛС 

84 227 (2022) РЗС 

 

95 093 (раст од 2.4% 
реално) 

 

Стратегија за родну 
равноправност за период 
од 2021. до 2030. године 

Платни јаз између 
мушкараца и жена 

8,8 (2018)  6,8  14  

Стратегија за младе у 
Републици Србији за 
период од 2023. до 2030. 
године 

Стопа НЕЕТ младих 
(према полу)  

20.8 (2020) (2025) 16 (М 15, Ж 17) 15.2  

Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 

Стопе запослености 
Рома и Ромкиња 

21 (2017) 
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Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године 

Стратегија запошљавања 
у Републици Србији за 
период од 2021. до 2026. 
године 

Стопа незапослености 
по полу и старосним 
групама 

(15+)   11,2% 
Мушкарци  10,6% 
Жене 12% 
(15-64)  11,6% 
Мушкарци  11,1% 
Жене 12,2% 

(15+)  8,7% 
Мушкарци   8,3% Жене            
9,1% 
(15-64) 8,9% 
Мушкарци    8,5% 
Жене 9,4% 

(15+) 9.4            
Мушкарци 9 
Жене 9.9                                                                                                                                
(15-64) 9.7 
Мушкарци 9.3 
Жене 10.2  

 

 

 

8.6 До 2020. битно смањити удео младих који нису запослени нити у процесу образовања или обуке 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за младе у 
Републици Србији за 
период од 2023. до 2030. 
године 

Стопа младог становништва ван 
радне снаге  и незапослености 
младих (према полу)  

РЗС (2019): (15-29) 
Ukupno 18.9              
Žene 20.9                      
Muškarci 17.1              
(15-24) Укупно 15.2        
Жене 15.8                   
Мушкарци (14.8)                                            
18,8 (М 17,3, Ж 20,4) 

(2025) 16 (М 15, Ж 
17) 

РЗС: (15-29) Ukupno 
15.2 Žene 16.6                      
Muškarci 14              
(15-24) Укупно 12.4        
Жене 12.2                   
Мушкарци (12.7) 

 

Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године 

Проценат Рома и Ромкиња који 
нису у систему образовања, 
обуке или запошљавања 

27 (2017) 18 
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8.8 Заштитити радна права и промовисати безбедно и сигурно радно окружење за све раднике, укључујући раднике мигранте, а 

посебно жене мигранте, и оне који раде опасне послове 

 

 

 

8.9 До 2030. осмислити и применити политике за промовисање одрживог туризма који ствара радна места и промовише локалну 

културу и производе 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
туризма за период од 2016. 
до 2025. године 

Директни допринос 
туризма БДП-у (% удео у БДП-у)  

2,82 (2025) 
 

 
 

  

 

 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија јавног 
здравља у Републици 
Србији 2018–2026. године 

Врста и број штетности на раду и 
радних места са повећаним 
ризиком 
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ЦОР 9: Изградити отпорну инфраструктуру, промовисати инклузивну и одрживу индустријализацију и подстицати 
иновације 

 

 

 

Потциљ 9.1: Развити квалитетну, поуздану, одрживу и отпорну инфраструктуру, укључујући регионалну и прекограничну 

инфраструктуру, како би се подржали економски развој и људско благостање, са фокусом на јефтином и једнаком приступу за све 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија развоја водног 
саобраћаја Републике 
Србије од 2015. до 2025. 
године 

Промет (унутрашњи превоз, увоз 
и извоз) на унутрашњим водним 
путевима Републике Србије  

604 тонских км 815.4 тонских км 
(2025) 

1518.4 тонских км  

 

 
 
9.2 Промовисати инклузивну и одрживу индустријализацију и до 2030. значајно повећати удео индустрије у стопи запослености и бруто 
домаћем производу, у складу са националним околностима, а у најмање развијеним земљама удвостручити њен удео 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија индустријске 
политике Републике Србије 
за период од 2021. до 2030. 
године 

БДВ прерађивачког сектора у 
укупном БДВ 

17,5 (2018) 19,3 - 19,5 24,9  

БДВ по запосленом у 
прерађивачком сектору, хиљаде 
евра 

15,2 (2018) 18 - 19 24,2  

Стратегија паметне 
специјализације у 
Републици Србији за 
период од 2020. до 2027. 
године (4С) 

Укупна додата вредност по 
запосленом у области Храна за 
будућност 

2.205,79 мил ЕУР 
(2021) 

2.700,00 (2025)   

Укупна додата вредност по 
запосленом у области машина и 
производних процеса будућности 

1.454,94 мил ЕУР 
(2021) 

1.700,00 (2025)   
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Стратегија за развој 
малих и средњих предузећа 
за период од 2023. до 2027. 
године 

Стопа раста БДВ (%) 2.172.052 (2021) - 2.9 (2023, РЗС)  

Број запослених у сектору МСПП 972.187 (2021) 1.000.000 (2027)   

 

 
 
 
9.3 Повећати приступ малих индустријских и осталих предузећа финансијским услугама, посебно у земљама у развоју, што обухвата и 
повољне кредите, и повећати њихову интеграцију у ланце вредности и у тржишта 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за развој 
малих и средњих предузећа 
за период од 2023. до 2027. 
године 

Вредност извоза сектора МСПП 
(милиони РСД) 

910.741 (2021) 1.273.500 (2027)   

Учешће инвестиција МСПП у БДВ 
сектора 

24,8% (2021) 27% (2027)   

Проценат нових кредита ка 
МСПП 

43,13% (2020) 47% (2027)   

Стратегија паметне 
специјализације у 
Републици Србији за 
период од 2020. до 2027. 
године (4С) 

Просечна годишња стопа раста 
финансираних стартапова 

22% (2021) 25% (2025)   

 

  

 
9.4 До 2030. унапредити инфраструктуру и прилагодити индустрије како би постале одрживе, уз већу ефикасност у коришћењу ресурса 
и већим усвајањем чистих и еколошки исправних технологија и индустријских процеса, при чему ће све земље предузети активности у 
складу са својим одговарајућим капацитетима 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

https://stats.oecd.org/Index.aspx?DataSetCode=SMES_SCOREBOARD
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Стратегија 
нискоугљеничног развоја 
Републике Србије за 
период од 2023. до 2030. 
године са пројекцијама 
до 2050. године 

Емисије GHG по глави 
становника tCO2e 

 Смањење 
националних 
емисија GHG (без 
сектора LULUCF) 
за 13% до 2030. и 
најмање за 55% 
до 69% до 2050. 
године у односу 
на 2010. годину 

  

Угљенични интензитет привреде 
tCO2e/БДП 

    

 

 
 
9.5 Унапредити научна истраживања, побољшати технолошке могућности индустријских сектора у свим земљама, посебно земљама у 
развоју, што подразумева да се до 2030. подстичу иновације и значајно повећа број запослених у области истраживања и развоја на 
милион људи, као и да се повећа јавна и приватна потрошња за истраживање и развој 
 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија научног и 
технолошког развоја 
Републике Србије за период 
од 2021. до 2025. године 
„Моћ знања“ 

Укупно издвајање у науку и 
технолошки развој (% БДП) 

0.92% (2018) 1.2% (2025) 0.95%  

Укупан број истраживача 12500 (2020) 15500   

Број истраживача који су по броју 
цитата у првих 10% у области у 
свету 

420 (2019) 440   

Стратегија паметне 
специјализације у 
Републици Србији за 
период од 2020. до 2027. 
године (4С) 

Улагања пословног сектора у 
истраживање и развој у % БДП-а 

0,45 (2021) 0,55 (2025) 0.41  

Удео средстава из иностранства 
за истраживање и развој у 
укупном финансирању И&Р 

15,9% 18%   
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9.b Подржати развој домаће технологије, истраживања и иновације у земљама у развоју, укључујући осигурање погодног окружења у 
погледу политика за, између осталог, индустријску диверсификацију и додатну вредност роба 
 
 

 
ДЈП Показатељ Почетна вредност 

и година 
Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија индустријске 
политике Републике Србије 
за период од 2021. године 
до 2030. године“ 

Техничка ефикасност пословања 59,2 (2018) 61-61 83.30%  

Стратегија паметне 
специјализације у 
Републици Србији за 
период од 2020. до 2027. 
године (4С) 

Просечна годишња стопа раста 
финансираних стартапова 

22 (2021) 25 (2025)   

 

9.c Значајно повећати приступ информационим и комуникационим технологијама и уложити напоре да се обезбеди универзалан и 
приуштив приступ интернету у најмање развијеним земљама до 2020. године 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
информационог друштва и 
информационе 
безбедности у Републици 
Србији за период од 2021. 
до 2026. године 

Проценат употребе интернета у 
домаћинствима који су користили 
интернет у последњих годину 
дана 

80,1 (2020) 84 85.6  

Проценат употребе интернета од 
стране појединаца који су 
користили интернет у последњих 
годину дана 

80,1 (2020) 83 85.4  
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EU benchmark  
електронске управе (%) 

43,75 (2020) 61,75 49  

 

ЦОР 10: Смањити неједнакост унутар и између држава 

 

 

 

10.1 До 2030. прогресивно постићи и одржати раст прихода доњих 40% становништва по стопи вишој од националног просека 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године (ПЦ 4) 

Стопе запослености Рома и 
Ромкиња 

21 (2017)      

Стратегија запошљавања 
у Републици Србији за 
период од 2021. до 2026. 
године (ПЦ 1) 

Стопа ризика од сиромаштва код 
запослених 

9,2 (2019) 6,3 6,2 (2022)  

 

 

10.2 До 2030. оснажити и промовисати социјалну, економску и политичку инклузију свих, без обзира на старост, пол, инвалидитет, 

расу, етничку припадност, порекло, религију или економски и неки други статус 
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ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за младе у 
Републици Србији за 
период од 2023. до 2030. 
године (ПЦ 4) 

Стопа ризика од сиромаштва или 
социјалне искључености 
младих (према полу) 

33,66 (М 31,8, Ж 
35,4) (2019) 

27 (М 26, Ж 29) 
(2025) 

  

Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године (ОЦ) 

Проценат ромских домаћинстава 
који живи у условима изражене 
материјалне депривације (3 или 
више фактора материјалне 
депривације) 

83,7 (2019) 80   

Стратегија одрживог 
урбаног развоја Републике 
Србије до 2030. године (ПЦ 
3) 

Број корисника социјалне помоћи 
урбаног подручја (од тога % 
жена) 

752917 (2028) нема   

 

 

10.3 Осигурати једнаке могућности и смањити неједнакост исхода, укључујући елиминисањем дискриминаторних закона, политика и 

пракси и промовисањем одговарајућег законодавства, политика и деловања у том погледу 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године (ПЦ 1) 

Проценат Рома и Ромкиња који 
сматра да има лично искуство 
дискриминације 

26 (2019) нема 

  

 

Стратегија превенције и 
заштите од 
дискриминације за период 
од 2022. до 2030. године 
(ОЦ) 

Проценат грађана и грађанки који 
сматрају да је дискриминација 
присутна у Републици Србији 

69 (2019) 63 70  
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10.4 Усвојити политике, посебно фискалне, политике у области зарада и социјалне заштите, и прогресивно постићи већу 

равноправност 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена вредност 
(2023) 

Статус 

Фискална стратегија за 
2025. годину са 
пројекцијама за 2026. и 
2027. годину (ревидирана) 

Фискални резултат 
(% БДП) 

  Фискални дефицит буџета од 
179,3 милијарде динара, што је 
2,2%  БДП-а. У у односу на 
оригинални буџет, којим је 
планиран дефицит од 264 
милијарде динара, резултат је 
бољи за 84,7 милијарди динара. 

 

 

 

10.5 Побољшати регулисање и праћење глобалних финансијских тржишта и институција те појачати примену тих прописа 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за развој 
тржишта капитала у 
Републици Србији за 
период 2021–2026. године 
(ОЦ, ПЦ 1) 

Учешће тржишне капитализације 
у бруто домаћем производу 

9.51% (2020) 10.50%   
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10.7 Олакшати уређену, безбедну, регуларну и одговорну миграцију и мобилност људи, укључујући примену планираних и добро 

вођених миграционих политика 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија реинтеграције 
повратника по основу 
Споразума о реадмисији 

Број повратника који имају личну 
документацију. 

    

 

ЦИЉ 6: Обезбедити доступност и одрживо управљање водом и санитацијама за све 

 

 

 

 

6.1 До 2030. постићи универзалан и једнак приступ безбедној и приуштивој пијаћој води за све 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија управљања 
водама на територији 
Републике Србије до 2034. 
године 

Проценат домаћинстава 
прикључених на водоводну 
мрежу 

85,2 (2018) 85,4 -  
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Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године 

Приступ пијаћој води (ромска 
популација) – проценат 
домаћинстава 

98 (2019) - -  

 

 

6.2 До 2030. постићи адекватан и једнак приступ санитарним и хигијенским условима за све, као и окончање праксе обављања 

дефекације на отвореном, уз обраћање посебне пажње на потребе жена и девојчица, односно оних у стањима рањивости 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године 

Основна санитација (проценат 
ромских домаћинстава) 

86 (2019) - -  

% ромског становништва који 
живи у домаћинствима која 
користе побољшане санитарне 
просторије које се не деле са 
другима 

86 (2019)    

 

 

6.3 До 2030. унапредити квалитет воде смањењем загађења, елиминисати одлагање и на најмању могућу меру свести испуштање 

опасних хемикалија и материја, преполовити удео непречишћених отпадних вода и значајно повећати рециклирање и безбедну 

поновну употребу на глобалном нивоу 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 

Статус 
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(2023) 

Стратегија управљања 
водама на територији 
Републике Србије до 2034. 
године 

Проценат пречишћених 
комуналних отпадних вода у 
насељима већим од 2.000 
становника 

13,96 (2019) 18,3 -  

Прикљученост становништва на 
канализациону мрежу (%) 

62,2 (2019) 63,5   

Прикљученост становништва на 
постројење за пречишћавање 
отпадних вода (%) 

12,9 (2019) 15,4 15.2  

Број површинских водних тела  у 
добрим статусом у односу на 
укупан број водних тела 

-  76.47  

Број подземних водних тела  у 
добрим статусом у односу на 
укупан број водних тела 

-  23.08  

 

 

6.4 До 2030. битно повећати ефикасност коришћења воде у свим секторима и обезбедити одрживу експлоатацију воде и снабдевање 

слатком водом како би се одговорило на несташицу воде и у знатној мери смањио број људи који се суочавају са несташицом воде 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија управљања 
водама на територији 
Републике Србије до 2034. 
године 

Губици воде у мрежи (%) 35,5 (2017) 35.1 43  

Стратегија 
нискоугљеничног развоја 
Републике Србије за период 
од 2023. до 2030. године са 
пројекцијама до 2050. 
године 

Пољопривредно земљиште под 
системом за наводњавање (%) 

1.5 (2015) 7 (2030)   
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Стратегија управљања 
водама на територији 
Републике Србије до 2034. 
године 

Захваћене воде у циљу 
снабдевања водом за пиће 

653.894 
(2018)(хиљаде м3) 

655000 702.115 (2022)  

Наводњаване површине 46.863 (2019) 160.000 47.579  

 

6.5 До 2030. спровести интегрисано управљање водним ресурсима на свим нивоима, укључујући кроз прекограничну сарадњу, ако је 

то потребно 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија управљања 
водама на територији 
Републике Србије до 2034. 
године 

Наводњаване површине (Хектар) 46.863 (2019) 160.000 47.579  

 

ЦИЉ 7: Осигурати приступ доступној, поузданој, одрживој и модерној енергији за све 

 

 

7.1 До 2030. обезбедити универзални приступ јефтиним, поузданим и модерним енергетским услугама 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Увозна зависност у % 44,96%  43,29%  
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Стратегија развоја 
енергетике до 2025. 
године 

Испала снага [MW] - укупна 
испала снага на свим мерним 
местима која су остала без 
напајања услед прекида 

3.535 MW (2020) 

 

26.813 MW 

 

ENS [%] - удео неиспоручене 
електричне енергије у укупно 
испорученој електричној енергији 

0,0064 
 

0,0103 
 

АIT [min] - просечно трајање 
прекида напајања у минутима, 
које представља количник 
неиспоручене електричне 
енергије и средње снаге 

 12.31 мин (2022) 

 

 35,89 мин 

 

Губици енергије у сектору 
дистрибуције електричне 
енергије (%) 

10.90% - 10,85% 
 

Губици у преносном систему (као 
% пренете ел. енергије) 

1.97% (802 GWh) - 2.21% (927 GWh) 
 

 

 

7.2 До 2030. значајно повећати удео обновљиве енергије у глобалном енергетском миксу 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
енергетике до 2025. 
године 

Учешће ОИЕ у укупној бруто 
финалној потрошњи енергије 
Републике Србије укупно (%) 

21.44 (2019)  
 24.67% (2022)  

30% (Енергетски 
биланс за 2024.) 

 

Учешће ОИЕ у укупној бруто 
финалној потрошњи енергије 
Републике Србије у сектору 
електричне енергије (%) 

30.11 (2019)  

 

30.14 (2022)  

 

Учешће ОИЕ у укупној бруто 
финалној потрошњи енергије 

26.65 (2019)  
 

34.73 (2022)  
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Републике Србије у сектору 
грејања и хлађења (%) 

Учешће ОИЕ у укупној бруто 
финалној потрошњи енергије 
Републике Србије у сектору 
саобраћаја (%) 

1.14 (2019)  

 

0.6 (2022)  

 

 

 

 

7.3 До 2030. удвостручити глобалну стопу побољшања енергетске ефикасности 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
енергетике до 2025. 
године 

Енергетски интензитет/ однос 
потрошње примарне енергије и 
БДП коригованог у односу на 
паритет куповне моћи 

4.97 (2021)   

 

Потрошња примарне енергије по 
становнику (kg en/capita) 

2.470,49 (2022) 
 

2.478,42 (2023) 
 

Потрошња електричне енергије 
по становнику (kWh/capita) 

4.359,93 (2022) 
 

4.393,81 (2023) 
 

 

7.b До 2030. проширити инфраструктуру и унапредити технологију за снабдевање модерном и одрживом енергијом за све у земљама 

у развоју, а посебно у најмање развијеним земљама и малим острвским државама у развоју, државама у развоју које немају излаз на 

море, у складу са њиховим програмима подршке 
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ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
енергетике до 2025. 
године 

Укупни инсталисани капацитети 
за производњу енергије из 
обновљивих извора 

398.71 (2019) 423.85 (2022) - 
 

Инсталисани капацитети за 
производњу енергије из бигаса 
(вати по глави становника) 

3.71 (2019) 5.47 (2022) 
  

Инсталисани капацитети за 
производњу енергије 
коришћењем биомасе (вати по 
глави становника) 

0.35 (2019) 0.36 (2022) 

  

Инсталисани капацитети за 
производњу енергије из соларне 
енергије (вати по глави 
становника) 

1.58 (2019) 3.37 (2022) 

  

Инсталисани капацитети за 
производњу енергије 
коришћењем ветра (вати по 
глави становника) 

57.31 (2019) 59.72 (2022) 

  

Инсталисани капацитети за 
производњу хидроенергије  (вати 
по глави становника) 

335.63 (2019) 354.79 (2022) 
  

 

ЦИЉ 11: Учинити градове и људска насеља инклузивним, безбедним, отпорним и одрживим 

 

 

11.1 До 2030. осигурати да сви имају приступ адекватном, безбедном и приступачном становању и основним услугама, унапредити 

неусловна насеља 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 
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Стратегија за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2030. године 
 

Број просторно регулисаних 
подстандардних насеља у којима 
живе Роми и Ромкиње 

нема 5 -  

Број стамбено збринутих Рома и 
Ромкиња до законом прописаног 
одговарајућег нивоа  

0 (2022) 
 

  

Стратегија одрживог 
урбаног развоја Републике 
Србије до 2030. године 

Удео (ромског) градског 
становништва које живи у 
подстандардним насељима и 
бесправно изграђеним зонама и 
деловима урбаних насеља 

1% 

 

  

 

11.2 До 2030. обезбедити приступ сигурним, приуштивим, доступним и одрживим транспортним системима за све, побољшати 

безбедност на путевима, пре свега проширењем јавног превоза, с посебном пажњом на потребе оних у стањима рањивости, жена, 

деце, особа са инвалидитетом и старијих лица 

 

 

ДЈП Показатељ 
Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија одрживог 
урбаног развоја Републике 
Србије до 2030. године 

Број и удео руралних насеља 
(укључујући и приградска 
насеља) приградским јавним 
превозом 

 

нема 

  

Стратегија унапређења 
положаја особа са 
инвалидитетом у 
Републици Србији за 
период од 2020. до 
2024.године 

Број објеката у јавној употреби 
који су приступачни за особе са 
инвалидитетом  увећан за 10% 
на годишњем нивоу (Број) 

 

нема 

  

Стратегија безбедности 
саобраћаја Републике 
Србије за период од 2023 до 
2030. године са акционим 
планом за 2023. до 2025. 
године 

Степен планираних, 
пројектованих, изграђених и 
одржаваних општинским путева и 
улица, уз потпуно уважавање 
рањивости свих учесника у 
саобраћају и уз примену 

 

(2025) 4 
(2027) 5 
(2030) 6 
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концепта самобјашњавајућих и 
опраштајућих путева. 

 

11.3 До 2030. унапредити инклузивну и одрживу урбанизацију и капацитете за партиципативно, интегрисано и одрживо планирање и 

управљање људским насељима у свим земљама 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија одрживог 
урбаног развоја Републике 
Србије до 2030. године 

Индекс урбаног ширења (Стопа 
потрошње грађевинског 
земљишта у односу на стопу 
раста становништва) 

6.963,764 (2019) 
 

   

Стратегија за стварање 
подстицајног окружења за 
развој цивилног друштва у 
Републици Србији за 
период од 2022. до 2030. 
године 

Учешће цивилног сектора у 
процесу доношења одлука у 
раним фазама 
 

 
0 (2021) 
0 – нема утицај 
1 – слаб утицај 
2 – јак утицај 

 

2   

 

11.4 Појачати напоре да се заштити и очува светска културна и природна баштина 

 
ДЈП Показатељ Почетна вредност 

и година 
Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија одрживог 
урбаног развоја Републике 
Србије до 2030. године 

Укупна средства утрошена за 
заштиту, очување и конзервацију 
културног наслеђа 

487.097.500 РСД 
(2019) 
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11.5 До 2030. значајно смањити број смртних случајева, број угрожених људи и директне економске губитке у односу на глобални бруто 

домаћи производ изазван катастрофама, укључујући и оне повезане са водом, усмеравајући пажњу на заштиту сиромашних и оних у 

стањима рањивости 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Национални програм 
управљања ризиком од 
елементарних непогода  

Број настрадалих и повређених 
грађана насталих као последица 
елементарних непогода (пожара, 
поплава, земљотреса) 

 нема   

Проценат угроженог 
становништва услед 
елементарне непогоде у односу 
на предходне непогоде 

 нема   

Стратегија одрживог 
урбаног развоја Републике 
Србије до 2030. године 

Број становника погођен 
катастрофама и материјални 
трошкови настали због 
катастрофа 

10701 (2018) 
 

нема   

Број становника погођен 
катастрофама и материјални 
трошкови настали због 
катастрофа 

2.212.937.607 РСД 
(2018) 

нема   

Део урбаних подручја 
потенцијално угрожен од поплава 
(ха) 

133713 ха (2020) 
нема   

Програм прилагођавања на 
измењене климатске 
услове за период од 2023. 
до 2030. године 

Удео капиталних пројеката при 
чијем су планирању, односно 
изградњи и одржавању узете у 
обзир климатске промене 

0% (2022) 100% (2023) 
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11.6 До 2030. смањити негативан утицај градова на животну средину мерен по глави становника, са посебном пажњом на квалитет 

ваздуха и управљање отпадом на општинском и другим нивоима 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм развоја 
циркуларне економије у 
Републици Србији за 
период 2022–2024. године 

Домаћа потрошња материјала по 
становнику 

18.2 тоне 15.2 тоне (2024) 

  

Програм управљања 
отпадом у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2031. године 

Степен комуналног отпада који 
се одлаже на несанитарне 
депоније у односу на укупну 
количину генерисаног комуналног 
отпада (%) 

81% (2020) 17.8% (2031) 

  

Степен збринутог опасног отпада 
у односу на укупну количину 
генерисаног опасног отпада (%) 

40% (2020) 80% (2031) 
  

Стопа припреме за поновну 
употребу и рециклажу 
комуналног отпада (%) 

 
60% (2031) 

  

Стопа рециклаже комуналног 
отпада (%) 

15.5% (2021) 35% (2031) 15.5% (СЕПА)  

Стратегија одрживог 
урбаног развоја Републике 
Србије до 2030. године 

Удео комуналног отпада који се 
организовано сакупља (% 
домаћинстава) 

86.2% (2019) 
 нема  

Програм заштите ваздуха 
у Републици Србији за 
период од 2022. до 2030. 
године  

Удео мерних станица за праћење 
квалитета ваздуха на којима је 
више од 35 пута у једној 
календарској години прекорачена 
дневна гранична вредност од 50 
μg/m3 за РМ10 (%) 

83% (2015) 15 (2026)   

Удео мерних станица за праћење 
квалитета ваздуха на којима је 

75% (2015) 20 (2026)   
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прекорачена годишња гранична 
вредност за PM10 (%) 

Просечан годишњи ниво 
концентрације (AEL) PM2.5 

нема <20   

Случајеви превремене смрти од 
излагања честицама PM2.5 

9773 (2015) 9080 (2026)   

 

 

11.7 До 2030. омогућити универзални приступ безбедним, инклузивним и приступачним зеленим и јавним површинама, посебно за жене 

и децу, старија лица и особе са инвалидитетом 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија одрживог 
урбаног развоја Републике 
Србије до 2030. године 

Површина урбаног простора 
намењена отвореним јавним 
просторима или парковима 

34.2% (2009) 
 

нема   

Стратегија унапређења 
положаја особа са 
инвалидитетом у 
Републици Србији за 
период од 2020. до 
2024.године 

Број објеката у јавној употреби 
који су приступачни за ОСИ 
увећан је за 10% на годишњем 
нивоу 

 нема   

 

11.а Подржати позитивне економске, социјалне и еколошке везе између урбаних, периферних и руралних области оснаживањем 

националног и регионалног развојног планирања 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 
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Стратегија одрживог 
урбаног развоја Републике 
Србије до 2030. године 

Број докумената заштите 
животне средине, прилагођавања 
на измењене климатске услове и 
управљања ризицима по типу у 
урбаним насељима 

укупно 210 
(2019/2020) 
 

   

 

11.b До 2020. значајно повећати број градова и људских насеља који усвајају и примењују интегрисане политике и планове усмерене 

ка инклузији, ефикасности ресурса, ублажавања и прилагођавања климатским променама, отпорности на елементарне непогоде, 

такође развити и применити, у складу са Сендаи оквиром за смањење ризика од будућих катастрофа 2015 - 2030, холистичко 

управљање ризицима од елементарних непогода на свим нивоима 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Национални програм 
управљања ризиком од 
елементарних непогода  

Проценат закона и прописа за 
управљање ризиком од 
елементарних непогода и других 
опасности у потпуности 
усаглашен Сендајским оквиром 
за смањење ризика од 
катастрофа 2015-2030 (ЦВ:100%) 

40% (2015) 100% (2030)  

Програм прилагођавања на 
измењене климатске 
услове за период од 2023. 
до 2030. године 

Проценат усвојених докумената 
јавних политика у секторима 
обухваћеним Програмом који су 
препознали утицаје климатских 
промена, односно укључили 
мере прилагођавања на 
измењене климатске услове 

0% (2022) 100% (2030)  

Национални програм 
управљања ризиком од 
елементарних непогода  

Израђене процене ризика од 
елементарних непогода на 
националном и локалном нивоу 
власти, које се балговремено 
прате и ажурирају (ЦВ:100%) 

0% (2015) 100%  
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ЦИЉ 12 Обезбедити одрживе обрасце потрошње и производње 

 

 

12.1 Спровести Десетогодишњи оквир програма за одрживу потрошњу и производњу, у коме ће учествовати све земље, а развијене 

земље ће преузети руководећу улогу, узимајући у обзир степен развоја и капацитете земаља у развоју 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм економских 
реформи 

Глобални индекс инфраструктуре 
квалитета (GQII index) 

39. позиција од 184   37. позиција од 185  

 

 

12.2 До 2030. постићи одрживо управљање и ефикасно коришћење природних ресурса 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија индустријске 
политике Републике Србије 
за период од 2021. године 
до 2030. године 

Стопа коришћења циркуларних 
ресурса у индустрији 

2,6 (2019) 7 1,1  

Програм развоја 
циркуларне економије у 
Републици Србији за 
период 2022–2024. године 

Домаћа потрошња материјала по 
глави становника (t) 

18,2 (2019)                
РЗС:  132835 
хиљаде тона (2021)       

  

РЗС: 162624  
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12.4 До 2020. постићи еколошки исправно управљање хемикалијама и свим врстама отпада током читавог њиховог употребног циклуса, 

у складу са договореним међународним оквирима, и значајно смањити њихово испуштање у ваздух, воду и земљиште како би се што 

више умањили њихови негативни утицаји на здравље људи и животну средину 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм управљања 
отпадом у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2031. године 

Степен збринутог опасног отпада 
у односу на укупну количину 
генерисаног опасног отпада 

40 (2020) 80 (2031)   

 

 

12.5 До 2030. значајно смањити производњу отпада кроз превенцију, редукцију, рециклирање и поновно коришћење 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм управљања 
отпадом у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2031. године 

Степен збринутог опасног отпада 
у односу на укупну количину 
генерисаног опасног отпада 

40 (2020) 80 (2031)    

Програм управљања 
отпадом у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2031. године 

Степен рециклаже комуналног 
отпада  

15,5 (2020) 35  (2031) 15.5  

Програм управљања 
отпадом у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2031. године 

Степен рециклаже амбалажног 
отпада (%)  

54,2 (2020) 70 (2031)   
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12.6 Подстицати компаније, посебно велике и међународне компаније, да усвоје одрживе праксе и да интегришу информације о 

одрживости у своје циклусе извештавања 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм управљања 
отпадом у Републици 
Србији за период од 2022. 
до 2031. године 

Усклађен систем извештавања о 
управљању отпадом са 
ЕУРОСТАТ-ом према прописима 
ЕУ 

Не (2020)  Да (2031)  

 

 

12.7 Промовисати праксе јавних набавки које су одрживе, у складу са националним политикама и приоритетима 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм развоја 
циркуларне економије у 
Републици Србији за 
период 2022–2024. године 

Број годишње реализованих 
ЗеЈН из одговарајућих група 
добара, услуга и радова  

3 (2021) 3 3  

Програм развоја јавних 
набавки 2019-2023 

Промовисање и подстицање 
еколошког и социјалног аспекта у 
јавним набавкама и иновацијама 

0 (2020) 
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12.8 До 2030. осигурати да људи свуда имају релевантне информације и свест о одрживом развоју и стилом живота у хармонији са 

природом 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм развоја 
циркуларне економије у 
Републици Србији за 
период 2022–2024. године 

Укупан број реализованих 
кампања о циркуларној економији 

0 (2021) 6 6  

 

ЦИЉ 13  Предузети хитну акцију у борби против климатских промена и њихових последица 

 

 

13.1 Оснажити отпорност и адаптивни капацитет на опасности повезане са климатским условима и природним катастрофама у 

свим земљама 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Национални програм 
управљања ризиком од 
елементарних непогода  

број настрадалих и повређених 
грађана насталих као последица 
елементарних непогода (пожара, 
поплава, земљотреса) 

нема нема 
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Проценат угроженог 
становништва услед 
елементарне непогоде у односу 
на предходне непогоде 

ПВ поплаве мај 
2014: угрожено 22% 
становништва у 38 
општина РС 

  

  

Проценат закона и прописа за 
управљање ризиком од 
елементарних непогода и других 
опасности у потпуности 
усаглашен Сендајским оквиром 
за смањење ризика од 
катастрофа 2015-2030  

  ЦВ:100% (2030)   

Стратегија управљања 
водама на територији 
Републике Србије до 2034. 
године 

Урађен План управљања 
ризицима од поплава 

0 (2020) 1 0  

Национални програм 
управљања ризиком од 
елементарних непогода  

Израђене процене ризика од 
елементарних непогода на 
националном и локалном нивоу 
власти, које се балговремено 
прате и ажурирају  

0 (2015) 
 

ЦВ:100% (2030)   

 

 

13.2 Интегрисати мере везане за климатске промене у националне политике, стратегије и планирање 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм прилагођавања на 
измењене климатске 
услове за период од 2023. 
до 2030. године 

Проценат усвојених докумената 
јавних политика у секторима 
обухваћеним Програмом који су 
препознали утицаје климатских 
промена, односно укључили 
мере прилагођавања на 
измењене климатске услове 

0% 100% (2030)   



69 
 

Број капиталних пројеката при 
чијем су планирању, односно 
изградњи и одржавању узете у 
обзир климатске промене 

0% 100% (2030)   

Стратегија 
нискоугљеничног развоја 
Републике Србије за период 
од 2023. до 2030. године са 
пројекцијама до 2050. 
године 

Националнe емисијe GHG (без 
сектора LULUCF) 
 

 

Смањење за 13% 
до 2030. у односу 
на 2010. годину 
 

  

Стратегија јавног 
здравља у Републици 
Србији 2018–2026. године 

GHG емисије 
    

 

 

13.3 Побољшати образовање, подизање свести и људске и институционалне капацитете за ублажавање климатских промена и 

прилагођавање, смањење њиховог утицаја и рано упозоравање 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм прилагођавања на 
измењене климатске 
услове за период од 2023. 
до 2030. године 

Удео испитаника у истраживању 
јавног мњења на националном 
нивоу, са праћењем јачања 
свести о проблему климатских 
промена 

51% Више од 65%   

Програм прилагођавања на 
измењене климатске 
услове за период од 2023. 
до 2030. године 

Процентуални удео испитаника 
истраживању јавног мњења на 
националном нивоу, са 
праћењем јачања свести о 
повећању ризика од климатских 
опасности 

нема Више од 70%   

Стратегија 
нискоугљеничног развоја 
Републике Србије за период 
од 2023. до 2030. године са 

Усвојен национални план о 
образовању, обуци за нове 
вештине и подизању свести у 
области климатских промена 
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пројекцијама до 2050. 
године 

 

 

ЦИЉ 15: Заштитити, обнављати и промовисати одрживо коришћење копнених екосистема, одрживо управљати 
шумама, борити се против дезертификације, зауставити и преокренути процес деградације земљишта и зауставити 
губитак биодиверзитета 

 

 
15.1 До 2020. осигурати очување, обнову и одрживо коришћење копнених и унутрашњих слатководних екосистема и њиховог 

окружења, посебно шума, мочварног земљишта, планина и исушеног земљишта, у складу са обавезама према међународним 

споразумима 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм заштите природе 
Републике Србије за период 
од 2021. до 2023. године 

Удео четинарских врста без 
дефолације 

70% (2028) 73% 
  

Удео листопадних врста без 
дефолације 

82% (2028) 85% 
  

Удео територије РС под 
заштитом, плус површина у 
процедури у односу на укупну 
површину 

8.82% (2018) 11% 

  

Удео врста и станишта у 
повољном статусу очувања у 
односу на референтну лсту 

20% (2018) 27% 
  

Површина еколошке мреже у 
односу на укупну површину РС 

20.93% (2018) 23% 
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15.2 До 2020. промовисати имплементацију одрживог управљања свим врстама шума, зауставити крчење шума, обновити уништене 

шуме и повећати пошумљавање на глобалном нивоу 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија 
нискоугљеничног развоја 
Републике Србије за период 
од 2023. до 2030. године са 
пројекцијама до 2050. 
године 

Нето емисије GHG у сектору 
LULUCF 

    

Стратегија развоја 
шумарства Републике 
Србије 

Одржавање виталних еколошких 
услуга шума и очување 
биодиверзитета 

    

 

 

15.4 До 2030. осигурати очување планинских екосистема, укључујући њихов биодиверзитет, како би се њихови капацитети унапредили 

тако да пружају корист која има суштински значај за одрживи развој 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм заштите природе 
Републике Србије за 
период од 2021. до 2023. 
године 

Удео површине под заштићеним 
подручјима  у односу на укупну 
територију  РС 

7.56% (2018) 9% 
  

Удео територије РС под 
заштитом, плус површина у 
процедури у односу на укупну 
површину 

8.82% (2018) 11% 
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Удео четинарских врста без 
дефолације 

70% (2018) 73% 
  

Удео листопадних врста без 
дефолације 

82% (2018) 85% 
  

 

 

15.5 Предузети хитне и значајне активности за смањивање деградације природних станишта, зауставити губитак биодиверзитета и до 

2020. заштитити угрожене врсте и спречити њихово истребљење 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм заштите природе 
Републике Србије за период 
од 2021. до 2023. године 

Бројност популација крупних 
карнивора 

Вук 1554; Медвед 
122; Рис 22; Дабар 
50 

Вук 1600; Медвед 
130; Рис 25; 
Дабар 50 

  

Бројност популација шумских 
врста птица 

106.54% (2013) 107.40% 
  

Бројност популација ливадских 
врста птица 

95% (2013) 96% 
  

Стратегија развоја 
ловства до 2029. са 
Акционим планом 

Унапређено стање трајно 
заштићених врста дивљачи     

 

 

15.6 Промовисати праведну и једнаку расподелу користи која проистиче из коришћења генетских ресурса и промовисати одговарајући 

приступ таквим ресурсима, како је договорено на међународном нивоу 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
ловства до 2029. са 
Акционим планом 

Унапређено стање популација 
дивљачи уз очување укупног     
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генофонда ловних врста 
дивљачи 

Стратегија развоја 
пољопривреде и руралног 
развоја за период 2014-
2024. године 

Број биљних генетичких ресурса 
у националној колекцији 4200 (2013) 

 
   

 

 

15.7 Предузети хитне активности како би се окончали криволов и трговина заштићеним животињским и биљним врстама и бавити се 

питањима потражње и понуде незаконитих производа израђених од дивљих животиња 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм заштите природе 
Републике Србије за период 
од 2021. до 2023. године 

Евидентирани случајеви 
нелегалног убијања, 
заробљавања и трговине 
дивљим врстама животиња 

180 (2018) 120 

  

 

 

15.8 До 2020. увести мере како би се спречио улазак и значајно умањио утицај инванзивних страних врста на копнене и водне 

екосистеме, и контролисати или искоренити приоритетне врсте 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм заштите природе 
Републике Србије за период 
од 2021. до 2023. године 

Бројност инвазивних врста 
инсеката  

100% 96% 
  

Стратегија развоја 
ловства до 2029. са 
Акционим планом 

Успостављен систем праћења 
појаве и евентуалног ширења 
инвазивних врста ради заштите 
дивљачи и њихових станишта и 
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израђена база података о 
распрострањењу инвазивних 
врста; Развијене методе 
ерадикације инвазивних врста 

 

 

15.9 До 2020. интегрисати вредности екосистема и биодиверзитета у национално и локално планирање, развојне процесе, стратегије 

за смањење сиромаштва и извештаје 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм заштите природе 
Републике Србије за период 
од 2021. до 2023. године 

Удео имплементације 
релевантних глобалних циљева 
очувања биодиверзитета у РС у 
односу на укупан број глобалних 
циљева УН конвенције о 
биолошкој разноврсности и 
других међународних уговора 
повезаних са биодиверзитетом 
(CITES, CMS и пратећи 
споразуми, Рамсарска, Бернска, 
Карпатска конвенција, и 
Конвенција о пределу) 

90% (2018) 100%   

 

 

15.c Унапредити глобалну подршку напорима који се улажу у борбу против криволова и трговине заштићеним врстама, укључујући 

повећање капацитета локалних заједница да траже одрживе могућности за своје издржавање 
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ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм заштите природе 
Републике Србије за период 
од 2021. до 2023. године 

Евидентирани случајеви 
нелегалног убијања, 
заробљавања и трговине 
дивљим врстама животиња 

180 (2018) 120 

  

 

ЦИЉ 2: Окончати глад, постићи безбедност хране и побољшану исхрану и промовисати одрживу пољопривреду 

 

 

2.1 До 2030. окончати глад и осигурати приступ безбедној, нутритивној и довољној исхрани током целе године свим људима, а 

посебно сиромашнима и лицима у стањима рањивости, укључујући одојчад 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност (2023) 

Статус 

Национални програм 
подршке дојењу, породичној 
и развојној нези 
новорођенчета 

Проценат искључиво дојене деце Дојење са 
навршених пет 
месеци 13% 
одојчади 

Дојење са 
навршених пет 
месеци  на 20% 
одојчади 

  

 

Национални програм за 
превенцију гојазности код 
деце и одраслих 

Проценат деце и одраслих са 
нормалном телесном масом за 
узраст 

нема     
 

Стратегија јавног 
здравља у Републици 
Србији 2018–2026. године 

Израђен документ за унапређење 
доступности хране 

не да не 
 

 

2.2 До 2030. окончати све облике неухрањености, уз постизање, до 2025. године, међународно договорених циљева који се односе на заостајање у 

расту и тежине у односу на висину код деце млађе од 5 година, и усмерити пажњу на нутритивне потребе адолесценткиња, трудница и дојиља те 
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старијих лица 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Национални програм за 
превенцију гојазности код 
деце и одраслих 

Проценат деце и одраслих са 
нормалном телесном масом за 
узраст 

нема   
  

Национални програм 
подршке дојењу, породичној 
и развојној нези 
новорођенчета 

Проценат укупно дојене деце уз 
дохрану 

Уз дохрану - 47% Уз дохрану - 60% 

  

 

2.3 До 2030. удвостручити пољопривредну продуктивност и приходе малих произвођача хране, а посебно жена, аутохтоних народа, 

породичних пољопривредних произвођача, сточара и рибара, кроз безбедан и једнак приступ земљишту, другим производним 

ресурсима и подацима, сазнањима, финансијским услугама, тржиштима и могућностима за остваривање додатне вредности, 

односно за запошљавање ван пољопривреде 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм развоја винарства 
и виноградарства 
Републике Србије за период 
2021-2031. године 

Удео домаћих произвођача вина 
на домаћем тржишту  

нема     

 

Стратегија развоја 
пољопривреде и руралног 
развоја за период 2014-
2024. године 

Површина под засадима 
(вишегодишњи засади – 
воћњаци, виногради и остало)  

4000 ha (2012) Површина под 
засадима 
(вишегодишњи 
засади – 
воћњаци, 

214 330 ha 

 



77 
 

виногради и 
остало) расте до 
10.000 ha до 
2023. године 

Стратегија развоја 
пољопривреде и руралног 
развоја за период 2014-
2024. године 

Удео газдинстава са другим 
профитабилним активностима у 
укупном броју газдинстава 

12,4 
(2012) 

У 2023. очекује 
повећање 
вредности овог 
показатеља у 
интервалу 15-
20%, односно 
14.88% 

13% (Попис 
пољопривреде, 
РЗС) 

 

 

 

2.4 До 2030. обезбедити одрживе системе за производњу хране и применити отпорне пољопривредне праксе за повећање 

продуктивности и производње, које помажу у одржавању екосистема, које јачају капацитет за прилагођавање климатским 

променама, екстремним временским условима, сушама, поплавама и осталим катастрофама, и које прогресивно побољшавају 

квалитет земљишта и тла 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
пољопривреде и руралног 
развоја за период 2014-
2024. године 

Пољопривредне површине под 
органском производњом 

6340 (2013) Пораст 
пољопривредних 
површина под 
органском 
производњом за 
трећину 
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2.5 До 2020. одржавати генетску разноликост семена, култивисаних биљака и узгајаних и домаћих животиња, односно њихових 

сродних дивљих врста, између осталог и преко правилно вођених и разноврсних банака семена и биљака на националним, 

регионалним и међународном нивоу, и обезбедити приступ користима, односно правично и равноправно дељење користи које 

проистичу из коришћења генетских ресурса и са њима повезаних традиционалних облика знања, а према међународном договору 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
пољопривреде и руралног 
развоја за период 2014-
2024. године 

Број биљних гентетичких ресурса 
у националној колекцији  

4200 Број биљних 
гентетичких 
ресурса у 
националној 
колекцији 
повећан за петину 
- 5040 

5588 (РЗС, 2022) 

 

 

 

2.а Повећати инвестирање, укључујући кроз побољшану међународну сарадњу, у руралну инфраструктуру, пољопривредна 

истраживања и саветодавне услуге, развој технологије и банака биљног и сточног генетског материјала како би се унапредили 

пољопривредни производни капацитети у земљама у развоју, а посебно у најмање развијеним земљама 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
пољопривреде и руралног 
развоја за период 2014-
2024. године 

Учешће кредита пласираних у 
пољопривреду у укупним 
кредитима пласираним у 
привреду 
Број корисника регреса за 
премије осигурања 

2,8% 10% 
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Стратегија развоја 
пољопривреде и руралног 
развоја за период 2014-
2024. године 

Одобрени IPARD програми   

  

 

2.b Исправити и спречити трговинска ограничења и деформације на пољопривредним тржиштима у свету, укључујући кроз 

истовремено елиминисање свих врста извозних субвенција у пољопривреди и свих извозних мера са еквивалентним ефектом, у 

складу са мандатом из Развојне агенде из Дохе 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност (2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
пољопривреде и руралног 
развоја за период 2014-
2024. године 

Коефицијент покривености увоза 
извозом  

1,72 2,0 – 2,3  

  

Стратегија развоја 
пољопривреде и руралног 
развоја за период 2014-
2024. године 

Вредност извоза 
пољопривредно- прехрамбених 
производа по ha коришћеног 
пољопривредног земљишта 

538 USD/ha  900 USD/ha 

  

 

ЦИЉ 17: Ојачати средства примене и ревитализовати глобално партнерство за одрживи развој 

 

17.1 Појачати мобилизацију домаћих ресурса, између осталог и преко међународне подршке за земље у развоју, како би се 

унапредили домаћи капацитети за прикупљање пореза и осталих прихода 
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ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност 
(2023) 

Статус 

Програм реформе 
управљања јавним 
финансијама 2021-2025 

Стварни приходи и расходи 
буџета опште државе на 
годишњем нивоу  

У опсегу од 5% Стварни приходи 
и расходи буџета 
опште државе на 
годишњем нивоу 
су у опсегу 5% од 
пројектованих у 
фискалној 
стратегији 

да 

 

Програм реформе 
управљања јавним 
финансијама 2021-2025 

Проценат оствaрене наплате у 
односу на одобрену буџетску 
процену (порез на доходак, порез 
на добит, бруто домаћи ПДВ, 
бруто акцизе) 

110,9  100 107,6 

 

Програм за реформу 
система локалне 
самоуправе у Републици 
Србији за период од 2021-
2025. године 

Удео пореских прихода ЛС у 
укупним пореским приходима у 
Републици Србији 

10,12 (2020) 11,64-11,7 10.3 

 

 

17.4 Помоћи земљама у развоју да постигну дугорочну одрживост дугова кроз координисане политике усмерене ка очувању начина за 

финансирање дугова, отпис дугова и реструктурирање дугова на примерен начин и бавити се спољним дуговима високо задужених 

сиромашних земаља како би умањиле последице дуговања 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност (2023) 

Статус 

Програм реформе 
управљања јавним 
финансијама 2021-2025 

Годишњи трошкови сервисирања 
јавног дуга (плаћања камата – 
нето износ) као % БДП 

1,9%  1,8%  1,8% 
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17.6 Унапредити Сарадњу север–југ, југ–југ и триангуларну регионалну и међународну сарадњу у области науке, технологије и 

иновација, као и приступ овим областима, и унапредити дељење знања према узајамно договореним условима, између осталог и 

кроз унапређену координацију у оквиру постојећих механизама, а посебно на нивоу Уједињених нација, као и кроз глобалне 

механизме управљања технологијама  

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност (2023) 

Статус 

Стратегија индустријске 
политике Републике Србије 
за период од 2021. године 
до 2030. године са 
акционим планом 

Проценат индустријских 
привредних субјеката који 
користе ЕРП софтвер (%) 

30 (2019) 45 22,4 

 

 

17.8 До 2017. у потпуности операционализовати технолошке банке и механизам за изградњу капацитета у најмање развијеним 

земљама у области науке, технологије и иновација, те унапредити коришћење иновативних технологија, а посебно информационе 

и комуникационе технологије 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност (2023) 

Статус 

Стратегија развоја 
информационог друштва и 
информационе 
безбедности у Републици 
Србији за период од 2021. 
до 2026. 

Проценат употребе интернета од 
стране појединаца који су 
користили интернет у последњих 
годину дана  

80,1 (2020) 84 85.6 

 

Стратегија развоја 
информационог друштва и 
информационе 
безбедности у Републици 

Проценат употребе интернета у 
домаћинствима који су користили 
интернет у последњих годину 
дана  

80,1 (2020) 83 85.4 
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Србији за период од 2021. 
до 2026. 

 

 

17.11 До 2020. значајно повећати нивое извоза земаља у развоју, посебно у циљу удвостручавања удела најмање развијених 

земаља у светском извозу 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност (2023) 

Статус 

Стратегија за развој 
малих и средњих предузећа 
за период од 2023. до 2027. 
године, са акционим 
планом за период од  2023. 
до 2024. године 

Вредност извоза сектора МСПП 910.741 (2021) 
милиони РСД 

    

 

Стратегија индустријске 
политике Републике Србије 
за период од 2021. године 
до 2030. године са 
акционим планом 

Пуна покривеност увоза извозом 
у средњем/високом технолошком 
сектору индустрије (%) 

84 (2018) 89 - 90 95,3 

 

Стратегија индустријске 
политике Републике Србије 
за период од 2021. године 
до 2030. године са 
акционим планом 

Вредност извоза прерађивачке 
индустрије (Милиони ЕУР) 

16109 (2019) 
милиони ЕУР 

19000 24675,8 

 

 

17.13 Унапредити глобалну макроекономску стабилност, између осталог и кроз координацију политика, односно кохерентност 

политика 
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ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност (2023) 

Статус 

Програм реформе 
управљања јавним 
финансијама 2021-2025 

Реални раст БДП  2,5% 2,5% 
 

Програм реформе 
управљања јавним 
финансијама 2021-2025 

Ниво дуга опште државе у БДП  53.30% 52,3% 
 

 

 

17.14 Унапредити кохерентност политика за потребе одрживог развоја 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност (2023) 

Статус 

Програм унапређења 
упрaвљања јавним 
политикама и 
регулаторном реформом 
за период 2021-2025 

Индикатор квалитета прописа 
(Regulatory quality) – ранг Светске 
банке 

60,1 (2019)  63 56,13 

 

Програм унапређења 
упрaвљања јавним 
политикама и 
регулаторном реформом 
за период 2021-2025 

Укупан број планских области са 
ревидираним и оптимизованим 
планским оквиром 

1 (2020)  8 3 

 

Програм унапређења 
упрaвљања јавним 
политикама и 
регулаторном реформом 
за период 2021-2025 

Удео усвојених ДЈП који садрже 
потпуну анализу ефеката у 
односу на укупан број усвојених 
ДЈП за које је потребно израдити 
анализу ефеката у току једне 
календарске године 

50 (2020)  80 66,7 
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17.17 Подржати и промовисати делотворна јавна, јавно-приватна партнерства и партнерства цивилног друштва, изграђена на 

искуствима и стратегијама проналажења ресурса за партнерства 

 

 

ДЈП Показатељ Почетна вредност 
и година 

Циљна вредност 
(2023) 

Остварена 
вредност (2023) 

Статус 

Стратегијa за социјално 
укључивање Рома и 
Ромкиња у Републици 
Србији за период 2022–
2030. године 

Број активних ОЦД које воде 
Роми и Ромкиње 

0 (2023) 

  

  

Стратегија за спречавање 
и борбу против родно 
заснованог насиља према 
женама и насиља у 
породици за период од 
2021. до 2025. године 

Услуге које пружају 
специјализоване женске НВО 
финансиране из буџета на свим 
нивовима  

не (1010) делимично 
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ПРИЛОГ 2 Пример приказа остваривања циљаних вредности показатеља 
утврђених у ДЈП у вези са показатељима потциљева одрживог развоја – 

симулација (са произвољним подацима) 

  

Смернице за припрему извештаја 

 За сваки ЦОР релевантан за Републику Србију, припрема се кратак преглед 

напретка за кључне показатеље који се доводе у везу са УН показатељима ЦОР 

(на основу података који се приказују у оквиру потциљева одрживог развоја за 

тај ЦОР) и тај преглед обухвата: 

 Навођење кључних важећих докумената јавних политика, у којима су 

утврђени показатељи учинка на нивоу циљева, 

 Преглед покривености УН показатеља ЦОР показатељима на нивоу циљева 

докумената јавних политика према Методологији (идентични/преузети, 

прилагођени, допунски), 

 Навођење колико је потциљева одрживог развоја доведено у везу са 

показатељима циљева докумената јавних политика, 

 Навођење колико показатеља докумената јавних политика има дефинисану 

циљану вредност за годину за коју се припрема извештај и за колико 

показатеља је та вредност достигнута, 

 За показатеље за које није достигнута циљана вредност у посматраној 

години, даје се оцена напретка у односу на остварене вредности у 

претходном периоду, односно за више година уназад, 

 Даје се осврт на праћење УН показатеља ЦОР за Републику Србију и даје 

препорука о могућности коришћења тих показатеља у документима јавне 

политике приликом њихових измена и допуна или израде нових. 

 

 За сваки релевантан потциљ одрживог развоја за који је успостављана веза са 

документима јавних политика, приказује се следеће: 

 Остварене вредности кључних показатеља, који су утврђени нивоу циљева 

докумената јавних политика, у односу на почетну и циљане вредности током 

претходних година важења документа јавних политика, а по потреби и пре 

важења тог документа (графички приказ), 

 Дискусија резултата и навођење додатних података, који ближе описују 

појаву и област. Могу се дати дезагрегирани подаци према територији, 

одређеној циљној групи и сл. 

 Према легенди (семафору) за статус  Остваривање циљаних вредности 

показатеља у одређеној години и тренд  Кретање вредности показатеља 

током више година, даје се оцена остварености сваког од показатеља 

документа јавне политике, као основ за сагледавање доприноса јавне 

политике остваривању потциља одрживог развоја с којим је у вези.  
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Легенда: 

Статус Тренд 
Остваривање циљаних вредности 
показатеља у одређеној години 

Кретање вредности показатеља током 
више година 

Остварена  Напредак  
Није остварена  Стагнација  
Нема утврђену 
циљану вредност 

 Погоршање  

Нема података • • • Осцилације  

  Нема података • • • 

 

Обезбедити доступност и одрживо управљање водом и санитацијама 

за све 

 

 

 
За спровођење јавних политика које доприносе остваривању потциљева у оквиру 

ЦОР 6, на националном нивоу су кључни следећи документи јавних политика: Стратегија 

управљања водама на територији Републике Србије до 2034. године, Стратегија 

нискоугљеничног развоја Републике Србије за период од 2023. до 2030. године са 

пројекцијама до 2050. године и Стратегија за социјално укључивање Рома и Ромкиња у 

Републици Србији за период од 2022. до 2030. године. У оквиру тих докумената су утврђени 

показатељи на нивоу циљева, који се могу довести у везу са УН показатељима ЦОР, на 

следећи начин: 

 

Укупно пет потциљева одрживог развоја, у оквиру ЦОР 6 (6.1, 6.2, 6.3, 6.4 и 6.5) је 

обухваћено са 11 показатеља којима се прати напредак у остваривању циљева докумената 

јавних политика.  

Од тих 11 показатеља за њих девет су дефинисане циљане вредности за 2023. 

годину, а оне су достигнуте за 6 показатеља. 

За показатеље за које није достигнута циљана вредност у 2023. години, вредности у 

претходним годинама показују да није било напретка, односно да је присутно стагнирање у 

односу на њихове почетне вредности. 

УН потциљ 
одрживог развоја 
(број УН 
показатеља) 

Показатељи утврђени у ДЈП (број показатеља) 

 идентични/преузети прилагођени допунски 

6.1 (1)  (1)  
6.2 (2)  (2)  
6.3 (2) (1) (2)  
6.4 (2) (1) (2)  
6.5 (2)   (2) 
6.6 (1)    
6.а (1)    
6.б (1)    
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За праћење доприноса остваривању ЦОР 6, Републички завод за статистику за 

Републику Србију прати 10 УН показатеља од укупно 11 (10/11). У погледу коришћења 

показатеља ЦОР приликом планирања докумената јавних политика, постоји могућност 

коришћења већег броја УН показатеља ЦОР који прати РЗС и потребно је то узети у обзир 

приликом израде нових докуменат јавних политика који су у вези са ЦОР 6.  

 

6.1 До 2030. постићи универзалан и једнак приступ безбедној и 

приуштивој пијаћој води за све 

 

Статус Тренд 

  

 

 Кључни показатељ којим се прати учинак јавне политике, у вези са обезбеђивањем 

приступа безбедној води за пиће (Проценат домаћинстава прикључних на водоводну 

мрежу – прилагођен показатељ), показује стагнацију дужи низ година. Циљане вредности 

нису достигнуте, а до 2030. године је планирано постизање готово потпуне покривености 

домаћинстава (99%)15. 

                                                   
15 Наведени подаци коришћени за потребе симулације су потпуно произвољни и не представљају тачне 

податке, нити су преузети из одрeђеног извора 

55%
27%

18%

Остварност циљаних вредности показатеља циљева ДЈП у 
вези са ЦОР 6

остварено није остварено нема циљену вредност
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Извор: ____ (навести извор) 

Такође, знатне разлике се јављају у достуности пијаћој води из водоводне мреже 

између урбаних (82%) и домаћинстава у руралним подручјима (68%). Посебно се прати и 

удео ромских домаћинстава који имају приступ пијаћој води, а који износи 98%. 
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